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uj választói jog.
Andrássy javaslatai

Gróf Andrássy Gyula holnap 
nyilatkozni fog a választói jogról, 
de nem fog semmit sem mondani. 
Nem azért, mert nem akar, hanem 
azért, mert nem tud.

A választói jogra vonatkozó 
törvényjavaslat készen van és gr. 
Andrássy nem adhat belőle semmi­
fele Ízelítőt, mert ez a javaslat úgy, 
amint most van, aligha fog a Ház 
elé kerülni.

De ne tessék hinni, hogy ez a 
javaslat az első. Dehogy, ez már a 
harmadik a sorban és ő-zve meg 
lesz a negyedik is. Andrássy már 
három ízben vitt kész javaslatot 
Becsbe és ha megkapta volna a 
hozzájárulást, már valamelyiket a 
Ház elé is terjesztette, vagy leg­
alább is nyilvánosságra hozta volna 
és nem szorítkozott volna meg nem 
tartható újabb határidők Ígérkö­
zősére.

Eredeti az, hogy Andrássy, aki 
lefelé és felfelé mindig kész a 
tárca kérdést felvetni, a választói 
jog kérdésében egyszer sem vetette 
fel és mindig arra szorítkozott, 
hogy Bécsben halasztást kapjon.

Andrássy és Becs felfogása 
között oly nagy eltérés van, hogy 
ezt áthidalni nem lehet soha. An­
drássy az uj választási törvény ke­
retében is fenn akarja tartani, ille­
tőleg biztosítani az osztály uralmat. 
B 'cs a legutóbbi nemzeti elleni­
ül lás megtorlásául feltétlenül ra­
gaszkodik az általános, titkos és 
községenkiuti választási joghoz leg­
alább abban a mértékben, mely 
Ausztriában van.

Andrássy első javaslata min­
den magyarul Írni és olvasni tudó 
számára egyenlő választási jogot 
akart, de titkosság nélkül és köz- 
jegyzűségek szerint való szava­
zással.

A második javaslat szerint volt 
minden, bárminő nyelven írni és 
olvasni tudónak választói joga, de

megszorította ezt a jogot a plurális 
választói jog. A többi úgy mint 
előbb.

Legutóbb jött a harmadik ja­
vaslat, mely a másodiktól csak ab­
ban különbözött, hogy Andrássy 
ráfanyalodott a községenkinti sza­
vazásra.

Bécsben nem kellett.
. Andrássy negyedik javaslatára 

majd csak a delegáció után kerül 
a sor. Ha meg lesz a jövő évi kö­
zös költségvetés, Andrássy be fogja 
mutatni a negyedik és utolsó ja­
vaslatát, mert ez sem lesz olyan, 
miiiöt akarnak és Andrássy akkor 
le fog mondani és lemondását el 
fogják fogadni akár általános vál­
sággal jár, akár nem. ^ .

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A hosszú budgetvitu után — ugyan az 

is is az, hogy ilyen rövid költségvetési tár­
gyalás nem volt még — ma csöppet sem

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
Népdal.

irta. Biaha Lujza.
Ágról-ágra száll a madár dalolva,
Ha igazán megszeretnél, jó volna.

Csillag lenne a szivemből.
Egy ragyogó szép menyország,
Úgy szállna le minden este 
Kedves rózsám, tehozzád!

Ne Vess meg és ne ítélj meg engemet,
Hogy a szivem újra éled és szeret.

Tudod te jól, a szerelem 
Olyan mint a tenger árja,
Ide csapóiig, oda esapong.
Nincsen annak Határa!

A nagyanyó.
Irta : Korsós Jolán.

— Beh jó is itt magánál, édes nagy­
anyókám, — mondta a négyéves Józsika, 
hízelkedve simulva az öreghez, — úgy szere­
tek itt lenni!

— Szeretsz a nagyanyóná! lenni édes 
csöpp fiam? — Kérdezte az öreg asszony, 
miközben szeretettel simogatta a szöszi fe­
jecskét. — Hát jobb itt mint Pesten ?

— Bizony jobb, — erősítette a hat éves 
Laci — ott nem törődött velünk senki s ha a 
mamám beteg volt, senki sem kérdezte tőlünk : 
Éhes vagy-e kis fiam, mint a nagyanyó 
szokta. Aztán az a Pest tele van csirkefogók­

kal. Mióta a mamám beteg, krajcáros újságot 
árultam és hányszor elvették tőlem mindért 
pénzemet, úgy hogy nem vihettem vacsorát 
haza és aznap éhesen feküdtünk le a hideg 
szobában a kemény szalmazsákra.

Az öreg elszoruló szívvel hallgatta a 
gyermek beszédét. Hát az ilyen apró emberke, 
ki nálunk még gondtalanul futkos a himes 
pillangók után, vagy pajkosan hempergödzik 
a szép zöld pázsittal borított réten, abban a 
nagy bérkaszárnyákka! beépített Babilonban 
már kenyérkereső, sőt több: családfentartó ? 
Szegény kis fiú, beh kegyetlen volt hozzá a 
sors, hogy ilyen hamar kilökte az élet for­
gatagába, hogy ő is ott tülekedjen a lihegő, 
futkosó, egymást kíméletlenül lökdöső ember­
tömegben, a mindennapi kenyérért . . .

Majd egy bánatos tekintetet vetett az 
ágyban szendergő nagy betegre, kinek arcát 
pirosra festette az erős láz, beesett, horpadt 
melle zilálva emelkedett; kiassz ott, sovány 
karjai a takarón megnyugodtak.

— Istenem! mivé lett az én szép, erős, 
egészséges leányom — sóhajtott fájdalmasan 
a/, öreg asszony — egy emberi roncs, kire 
alig lehet ráismerni . . . Pedig milyen gondta­
lan, vidám gyermek volt, mikor őt az a nagy- 
csapás érte, hogy az ura, miután elkártyázta 
a reábizott hivatalos pénzt, agyonlőtte magát 
és ő egész fiatalon özvegyen maradt. Összes 
vagyonát ez a kis házacskájuk képezte, hol

legalább meghúzhatták magukat. Egyszerre 
ott állt minden támasz, kenyérkereső nélkül, 
az élet vásári zajában. De nem ijedt meg a 
jövőtől; fiatal volt, erős. Nemcsak tudott,"de 
akart is dolgozni. Azért bátran felvette a 
harcot az élettel.

Útjában — mert szemre való szép asz- 
szony volt — többször találkozott elvhajhászó 
fiatal urakkal, kiéit arcú vén ruékkal, kik 
megkívánták . . . Aztán . . . kezdetét vette a 
kisértések ideje. — Jöttek a csábos szavú, 
megejtő beszédű szarvnéiküii ördögök, kik 
kezükben csillogó pénzt mutogatva, arany­
hegyeket, tündérvárakat ígértek.

Néha már majd megtántorodott a csábitó 
ígéretek hallatára, de aztán . . . mégis legyőzte 
önmagát és megmaradt a becsület görőnygyös, 
de tiszta utján És akárhányszor száraz kenyér 
jutott csak vacsorára, de azt azzal a tiszta 
öntudattal fogyasztotta el, hogy ahhoz a szeny- 
nek, a mocsoknak egyetlen paránya sem 
tapad.

Az Isten megsegítette! — Felnevelte a 
leányát becsülete? en, tisztességesen. Igaz, 
hogy a sok éjszakai varrásló! nagyon meg­
romlottak a szemei és már nem bírta ugy°a 
munkát, semmint azelőtt.

Pedig Erzsi már férjhez meendő nagy- 
leány lett s ha valami partija akadna, még ki 
sem tudná házasítani, mert egyetlen megtaka­
rított fillérje sincs.

vjukhbkehbAk minden méretben kaphatók
(Jcle/on 154. sz,) (postakert 4. sz.)
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izgató változatosság gyanánt vegyes műsor 
következik. Mentelmi ügyek, kérvények, 
bűnvádi novella és a végén a csattanó: 
gróf Andrássy Gyula nyilatkozata a választói 
reform dolgában.

Justh Gyula elnök elutazott és igy 
Návay elnököl az ülésen.

Az elnök: Jelenti, hogy Darányi Ignác 
miniszter azt kéri, hogy a vizi beruházási 
javaslatot terjesszék a közlekedési bizott­
sághoz is.

Mára Szmreosányi György jelentett 
be interpellációt. Erre fél két órakor tér át 
a Ház.

Gróf Thorotzkay Miklós előadó : A 
pénzügyi bizottság nevében beterjeszti az 
appropriációs javaslatot.

A jelentést — s ezzel együtt a hon- 
vcdtisztek fizetését is — szombaton tár­
gyalja a Ház.

Nagy Dezső: Beterjeszti az igazság­
ügyi bizottság jelentését az ügyvédi nyu"- 
dijróJ szóló javaslatról.

Hédervári Lehel előadó: Benyújtja a 
mentelmi bizottság jelentését Gyurics Emil, 
Horváth József, Kakovszky István, Mada- 
rasz József, Nagy György, Brestyonszky 
Kalman és Hoffmann Ottó mentelmi 
ügyében.

Ökoliosányi László: Az igazoló állandó 
bizottság nevében javasolja, hogy a kápol­
nai kerületben megválasztott Maczky Emilt 
igazolják. (Helyeslés.)

Mentelmi ügyek.
Ezután Baloghy Ernő referált men- 

telim ügyekről. Kábry Károly (rágalmazás), 
bzkicsak I'erenc (kihágás), Ivánka Milán 
(izgatás) Ivánka Imre (párbaj), Zanella 
Jíikarc! (rágalmazás) mentelmi jogát felfüg­
gesztették. (Ivánka Milán érdekében Bredi- 
ccanv Coriolán felszólalt.j

Kovács Albert: Olay Lajos (párbaj), 
Szentivanyi Gabor (párbaj), Vázsonyi Vili 
mos (becsületsértés); Fenyvesi Soma pe- 
/ 5 j t1“! (párbaj), Szilassy Zoltán
(parbaj), v árady Imre (párbaj), Lengyel 
Zoltán (rágalmazás) mentelmi ügyében rofe- 
lált. Valamennyi képviselő mentelmi jogát 
felfüggesztették. Blahó Pál mentelmi üdvé­
nél Brediceanu Coriolán szólal fel.

Ezek után Vlád Aurél bejelentését tár­
gyalják Brediceanu Coriolán mentelmi ügyé­
ben A Ház kimondja, bogy a bejelentést 
2|^P|^h[^^_J^£tjM£,_mertítakovszk.v István
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alelnök nem sértette meg Brediceanu men­
telmi ügyét.

Ezután B üoghy Ernő terjesztette elő 
a mentelmi bizottság jelentését arról a kér­
désről, hogy milyen közigazgatási hatósá­
gok illetékesek a képviselők kiadatását kérni. 
A Ház kimond'a, hogy a büntető ügyökben 
az ügyészségek, a jövedéki kihágásoknál 
Budapesten az adóié!ugyelő, a vidéken a 
pénzügy igazgatóságok. Ismertette ezután a 
bizottság jelentését arról a kérdésről, hogy 
a polgári ügyekben tanúként megidézett, de 
meg nem jelent képviselő ellen, a kiszabott 
pénzbüntetés behajtása céljából végrehajtás 
intózhető-e a mentelmi jog felfüggesztése 
nőikül ?

A bizottság ajánlja, hogy ebben az 
esetben nem a képviselő személye, hanem 
vagyona ellen indulván a végrehajtás, azt el 
lehessen rendelni.

Kálosi József: Indítványozza, hogy az 
ügyet tegyek át az igazságügyi bizott­
sághoz.

Hóderváti Lehel : Az igazságügyi bi­
zottság nem lobot a mentelmi bizottság fö- 
lebbczési fóruma. Kéri az előadó indítványá­
nak elfogadását.

Simonyi-Semadam Sándor és Mérey 
Lajos az előadó illnspontján vannak.

Balogh Ernő: A bizottág állásfoglalá­
sát korrektnek tartom.

Kálosi József: Simonyi indítványát fo­
gadja el.

Az elnök a vitát bezárja.
Simonyi-Semadam Sándor: A men­

telmi bizottság csupán a Ház által hozzá- 
utalt ügyekkel foglalkozható. Az eljárás 
tehát házszabályellenes volt- Éppúgy, mint a 
vitának az elnök által való bezárása.

Az elnök: A vitát helyesen zárta be, 
mert már senki sem jelentkezett szólásra.

Olay Lajos: A kérdés lényegéhez
szól.

Az elnök: Most már csak a házsza­
bályokhoz szólhat.

Hock János felszólalása után Günther 
Antal kijelenti, hogy a bizottság jelentésé­
hez nem járul hozzá.

A Ház kimondta, hogy a mentelmi bi­
zottság jelentését nem tárgyalja.

Ezután a Perczel Dezső és Csávossy 
Béla ellen indított perek kerültek sorra. Ház 
tudomásul vette, hogy az elnökség saját ha- 
táskörében a pört folytatja

P EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A leány fejebe vette, hogy fel megy 
Pestre s beáll valamelyik előkelő házhoz ko- 
mornának. Végre — gondolta — ez egész 
tisztességes kereseti ág egy szegény úri leány 
szamára, kinek semmiféle képzettsége nincs és 
az ilyen szolgálatot jól fizetik s ő pár év alatt 
szép kis összeget gyűjthet magának.
__ Az, anyja sehogy sem akarta engedni, 
rclt a leányát abban a mételyes erkölcsű 
Bábelbe bocsájtani, hol minden sarokból le­
selkedik a kisértő, az ilyen magára hapyott 
fiatal, szép leányra. De végre is Erzsi ma- 
kacssága az anyja ellentállását legyőzte.

Ott az történt vele, ami annyi száz 
meg ezer más szegény leánnyal . . . elbukott.

Aki egyszer megindul lefelé a lejtőn, az 
nem igen tud megállni többé rajta. Erzsi is 
belevetette, magát az árba s annak szennyes 
hullamai jobbról-balról nyaldosták, majd 
eltemették ... J

Az anyja évekig alig tudott felöle valamit 
nng végre egy zivataros, dermesztő hideg de- 
cemberi estén, halálos betegen, meggémbe- 
redett tagokkal, a két kis apátián gyermekét 
maga után vonszolva, ott esett össze az édes 
anyja ajtajánál.

És az öreg, mikor meglátta ezt a halálra 
vált asszonyt, egyszeribe elfeledte a sok ke­
serűséget, niit neki okozott, elfeledte, hogy a 
miatta áléit bánat tette őt idő előtt megró s-

Elekció. Az iskolai óv utolsó (innen- 
követsége a június hó 7-én kezdődő nün 
kösti ünnepek alkalmával lesz. Az ünneni 
követ-választás, avagy diákul: „elekció“ a 
szombaton megkezdődő két heti szünetre te­
kintettel f. hó 29- én pénteken, délután 2 óra­
kor lesz a főiskolában a szénior elnöklete 
alatt.

Alapvizsgálatok a jogakadémián
A parbeszódi vizsgalatok még e hóban vé­
get érvén, a második és negyedik félév vé­
gén tartandó jogi alapvizsgálatok junius hó­
ban fognak megtartatni. Jelentkezni mindkét 
alapvizsgálatokra kellőleg felszerelt kérvéuy- 
nyel a jogkari dékánnál junius hó 15 dél­
előtt 12 óráig lehet.

Kollokviumok a főiskola akadé­
miai tanszakain. A kollokviumok a theo- 
iógiai akadémián (tekintettel arra, hogy eb­
ben az esztendőben a pünkösti szünidő ju- 
nins hó egész első felét lefoglalja) május 
2o-tö május 30-ig bezárólag; s aztán junius 
H-t *1 június 30-ig szintén bezárólag; a jog­
akadémián pedig május 15-től május 30-i> 
bezárólag tartatnak.

Kormánybiztosok a ref. főgimná- 
ziumok érettségi vizsgálatain. A in. kir.
vallás- és közoktatásügyi miniszter az auto­
nom ev. ref. főgimnáziumok folyó évben 
tartandó érettségi vizsgálataihoz a köveikező 
kormányképviselőket küldte ki: a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerületben a debreceni ref. 
főgimnáziumhoz Kncsőh Pongrác dr. budai 
pesti VIII. kor. áh. főgimn. tanárt, a békési 
ref. főgimnáziumhoz Major Károly dr. gyön­
gyösi állami fogjam, tanárt, a hajdúböször­
ményi főgimnázium hoz Pap 1 ibor dr. mára- 
marosszigoti ref. jogakad. igazgatót, a hód­
mezővásárhelyi algimnáziumhoz Szádeczky 
Lajos dr. kolozsvári tud. egyetemi ny. r. 
tanárt, a kisujseÁllAs: főgimnáziumhoz Kun­
falvi H. Rezfiő budapesti áll. főreáliskolai 
tanárt, a raáramarosszigoti ref. főgimnázium­
hoz Jakab Ödön budapesti áll. főreáliskolaí 
tanárt, a mezőtúri ref. főgimnázium hoz Fe- 
renozi Árpád dr. egyetemi magán-és sáros­
pataki ny. rend. tanárt, a szatmárnémeti! 
főgimnáziumhoz Antal Géza dr. pápai theol, 
akad. tanárt, a karcagi ref. főgimnáziumhoz

kadt öreg asszonynyá. Ő csak a gyermekét 
látta, életének összetört reményét s miközben 
bevezette a támolygó alakot, sírva ismé- 
telgette:

— Én édes leányom! mi lett belőled.
Rögtön lefektette a jó meleg pihedunnás 

ágyba és gyengéden betakargatta. Aztán a 
két fázós, éhes kis unokának adott vacsorát.

A beteg testén kimondhatatlan édes érzés 
vibrált végig. Olyan jó, olyan nagyon jó itt, 
a rég nem látott szülői házban, az édesanya 
közelében. Boldogan kőszöntöntc a kedves 
öreg szobát, az ismerős bútorokat; jóleső ér­
zéssel nyújtózkodott ki a meleg puha ágy­
ban ... és egész gyönyörrel szemlélte azokat 
a reszkető öreg kezeket, amelyek oly szorgos 
sietséggel főzték neki a jó forró teát, amitől 
az az áthtilt test fel fog melegedni Hát még 
mikor odajött az ágyához és homlokáról 
gyengéden félre simítva a láztól csapzott für­
töket, mélységes szeretette! kérdezte:

— Lelkem, leányom, mond hol fáj?
— Oh, akkor nem birt többé túláradó 

érzelmeivel. Magához szorította azt a jó kezet 
az édes anyjáért, ki nem kérdezősködik, nem 
vádol, nem tesz szemrehányást, csak szeret. .. 
És csókolta azokat az édes kezeket, amelyek 
büntetés helyett csak áldani tudnak . . .

Másnap az orvos megmondta a nagy­
anyának, hogy a lánya menthetetlen.

Az öreg asszony szivét fájdalmas, keserű 
érzés járta át. I ellát alighogy visszanyerte a 
leányát, újból elfogja veszíteni, még pedig 
végleg . . . örökre

Megfogta a mellette ülő anyja kezét.
Édes anyám! — kezdte — érzem, hogy 

meghalok . . . Bocsásson meg nekem, mert a 
helyett, hogy levettem volna a terhet gyenge, 
öreg válairól, még többet rakok azokra. Ma­
gára hagyom a két kis fiamat . . . kérem . . . 
legyen nekik támaszuk, gyámoluk, mert magán 
kívül senkijük sincs ezen a nagy világon, 
Hogy szeresse is őket, arra nem is kérem, 
mert én tudom legjobban, hogy ebben az 
áldott szívben csak jóság, szeretet és kö- 
nyöríilet lakik. És végül . . . legjobban arra 
kérem, hogy bocsásson meg nekem, a miért 
olyan nagy szégyent és bánatot hoztam tisz­
tességes ősz fejére.

Az öreg asszony nem tudott felelni 
csak ráborult haldokló lányára s sirt hosszan, 
keservesen . , .

A beteg még aznap este meghalt.
Mikor hazajöttek a temetésről, a nagy- 

anyó magához ölelte a két kis síró unokát és 
csendes hangon vigasztalni próbálta; miköz­
ben becsületes, öreg szemeiből egyre hul­
lottak a szivet hasogató, lelket tépő bánat, 
soha ki nem apadó, nehéz, nagy könny- 
csepjei.

P0RTORICÓ KÁVÉ
A tK>6-míl 68 neme* kávé

Deutsch jflber! is*?« és Deutsch íajos
ÍKee«r fe k*M**»ii«wketié.sóbcn

<$mmm aárkéljúk a kávét,
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II.mir István budapesti ref. főiskolai igaz­
gatót, a hajdúnánási főgimnáziumhoz Órag 
János dr. debreceni ref. bölcs. akad. tanárt, 
továbbá a debreceni tanárok közül a duna- 
melléiii ev. ref. egyházkerületben a halasi 
főgimnáziumhoz K. Kiss József ny. főgimn., 
az erdólyrőszi ev. ref. egyházkerületben a 
maros vásárhelyi főgimnáziumhoz Csiky La- 
ref. thool. akad., végül az erdólyrőszi ág. h. 
evang. egyházkerületbe tartozó nagyszebeni 
evang. főmnáziumnál és ugyanott az evang. 
főreáliskolánál tartandó érettségi vizsgála­
tokhoz íiaendo Vilmos dr. ev. ref. jogakad. 
tanárokat.

leányiskolák uj tantervé.
Gróf Apponyi Albert 

rendelete.
Gyakorlati szempont.

A női hivatás szempontja.
Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter 

rende-eíet bocsájtott ki a polg iri leányisko­
lák uj tantervének életbeléptetése tárgyában. 
Az általános olvek, amelyek a kultuszmi­
nisztert vezették, a követke ők: A legfonto­
sabb vezérelvek erryike a gyakorlati szem­
pont, mely me .-követeli, hogy a polgári 
leányiskolában, mint a nagy népnek iskolá­
jában, az élettel kapcsolatos, korszerű isme­
reteket szerezhessen a növendék.

Ez a szempont nemcsak a tanterv ál­
tal felkarolt reális és technikai tantárgyak­
ban jut kifejezésre, hanem a tanterv egyéb 
művelődési elemeiben is. Gyakorlati a tan- 
terv abban a tekintetben is, bogy módot 
akar nyújtani a növendéknek a magyar 
nyelv használatában való ügyesség elsajátít i- 
sára, a közéleti fogalmazványokban való 
jártasság megszerzés-re, a modern magyar 
irodalomban való tájékozódásra, a német 
nyelvnek egészen gyakorlati módszerrel való 
megértésére, alkotmánvum; és gazdasági vi­
szonyaink megismerésére a történeti és”’föld­
rajzi oktatás keretében, a háztartási és ne­
velési ismeretek megszerzésére stb.

Ennek a gyakorlati szempontnak hódol 
a tanterv azzal a törekvésével is, hogy 
anyaga túlnyomó részében befejezett, kerek 
egészet képez i műveltséget adjon, figyelem­
mel arra, hogy az iskola növendékeinek leg­
nagyobb része magasabb iskolában nem ki­
van tovább tanulni. Nines a tantárgyak közt 
egy sem, mely más felsőbb tanintézet foly­
tatólagos munkájára szorulna, hogy arány­
lag befejezettnek lehessen tekinteni.

Ez alól csak a francia nyelv, mint 
rendkívüli tantárgy tesz kivételt. E nyelv­
nek a polgári leányiskolában olyan a sze­
repe, mint a polgári fiuis-ólában a latin­
nyelvé. Miként az utóbbit majdnem csakis 
azok a növendékek tanulják, kisnek a pol­
gári iskola gimnáziumot pótol, s kik tanul­
mányaikat gimnáziumban folytatják, ucy a 
a polgári leányiskolában a kőtelező német 
nyelven kívül bizonyára csak azok fogják 
tanulni a modern nyelvet, a franciát, kik ily 
irányú műveltséget óhajtanak, illetőleg akik 
felsőbb leányiskolába aka rnak átlépni. Ezért 
eayezik a francia nyelv anyaga a felsőbb 
leányiskola megfelelő osztályainak francia 
nyelvi anyagával.

A második a női hivatás szempontja, 
amely szorosan összefügg az előbbivel. A 
tan terv gondoskodik arról, hogy a növendé­
ket már az iskola — még pedig az utolsó 1 
évfolyamban — lássa el oly ismeretekkel, 
melyekre majd a háztartás és nyerrnekneve­
lés terén oly nagy szüksége van, s me­
lyekre ez iskolából kikerülve, rendszerint 
nem, vagy csak fogyatékosán tehet szert.

A kultuszminiszter nagy súlyt helyez 
a nemzeti szempontokra is. A leendő csa­

ládanya ismerje meg azt a kapcsolatot, mely 
nemzetéhez lüzi, érezze a maga életét a 
nemzeti élet egy részének, melynek múltjá­
hoz kegyelet, törekvéseihez hü odaadás, jö­
vője hez rendületlen hit köti.

VÁRMEGYE.
Bizottsági választások. A vármegye

területén levő, rendezett tanácsú városokban 
a nyáron lesznek a bizottsági választások. 
Az alispán Hajdúnánásra Berencsy Gyula, 
Hajdúböszörménybe Kálmán Lajos, Hajdú­
szoboszlóra pedig Korner Béla bizottsági 
tagokat nevezte ki választási elnökül.

Öngyilkosság Hadházon. Bedő Já- 
nosná hadházi lakos már régebben elvesz­
tette az urát. A bánatban az alkohol sem 
adott neki vigasztalást. Tegnap felakasztotta 
magát.

_ A párbajban, mint értesülünk 
Grósz Jenő az ajkán is szenvedett 
könnyebb természetű sérülést.

Az esetről értesült ügyészség a 
párbajozó k ellen in égi u d i to 11 j, az 
eljárást.

Véres kardpárbaj.
Súlyos feltételekkel.
Tegnap, a kora hajnali órákban, 

a h.-böszörményi városi erdő akác­
virágos lombjai alatt véres kard­
párbaj folyt le, mely mindkét fel 
súlyos sérülésével ért véget. A pár­
bajra kávéházban történt össze­
szólal kozás szolgáltatott okot. A 
kölcsönös sértésnek kihívás lett a 
vége s az ellenfelek súlyos feltéte­
lek mellett mérték össze kardjaikat.

Mint ellenfelek Tardy Sándor 
ref. tanító és Grósz Jenő, a csak 
nem rég megválasztott városi állat­
orvos állottak szemben egymással. 
Pár nappal ezelőtt a Nagyvendóglő 
kávéházában mulatozás közben szó­
váltás támadt köztük, melynek 
Grósz Jenő azzal vetett véget, hogy 
eltávozott.

Másnap Mór József gyógysze- 
Szántó Emil kir. adótiszt,

VÁROSHÁZA.
Pártértekezieí a városházán. Jf

függetlenségi ós 48-as párthoz tartozó bi­
zottsági tagok tegnap délután értekezletet 
tartottak Márton Imre elnöklete alatt a vá­
rosháza közgyűlési termőben. A közgyűlés 
elé kerülő tárgyakat tárgyalták le. Az érte- 
kézién 50—GO bizottsági tag vett részt, a 
betöltendő állások dolgában pedig szabad 
kőzet adtak minden bizottsági tagnak.

Rendezik a sxegényügyet. A sze-
gényügyi szabályzatot revízió alá vette a 
tanács. Az u; sz abályzatot, amelyben a kol­
dulás és kéregetés ügyét is megoldják, pén­
teken tárgyalja a közgyűlés.

Jelölés városi alapítványra,
A városnak a soproni katonai fő­
reáliskolánál tett alapítványára 2 
tanuló pályázott, a tanács első he­
lyen Szombathy Ferencet, Szom­
bat by János volt rendőr fogai mazó 
fiát, második helyen Kertész Jánost 
jelölte.

Köztisztasági vállalatok. A város
házi kezelésűé akarja venni a köztisztasági 
vállalatokat, de az előkészítés munkája las­
san halad előre, a szerződések pedig ez év 
végén lejárnak. A tanács elhatározta, hogy 
a vállalatokat a jövő év, 1909 végéig meg­
hosszabbítja.

& kőmivas sztrájk vége.
Fordulat a sztrájk 

ügyében.
Döntő fordulat állott be a már köz®! 

harmadik hónapja dúló kőmives sztrájkrész es ... ______ ^ .. _____  ___
mint Grósz Jenő megbízottjai pro- ügyében. Úgy a munkaadók, mint a munká- 
vokálták Tardy Sándort, aki vi- gok megtalálták a békés kibontakozás mód-
szont Kertész Adolf ügy véd segé­
det és Rájtér Sándor fogtechnikust 
nevezte meg segédeiül.

A segédek egész nap tárgyal­
tak és este értesítették feleiket az 
eredményről. Kardpárbajban álla­
podtak meg a végki merülésig, ban- 
dázszsal és szúrás mellőzésével.

Hajnali 4 órakor találkozott a 
társaság a városi erdő akácosaiban. 
Kíséretükben voltak dr. Barkóczy 
János és dr. Veress Menyhért or- 
vO'Ok. A sikertelen békítési kísér­
let után az ellenfelek összemérték 
kardjaikat. Mindketten rendkívül 
hevesen támadtak, szinte megfeled­
kezve maguk fedezéséről. Már az 
első összecsapásnál megsebesültek. 
Tardy Sándor jobb karján kapott 
egy 10 centi hosszú és 1 és fél 
centi mély sebet. Grósz szinte jobb 
karján sérült meg, de sokkal cse­
kélyebb mérvben. Az orvosok meg­
vizsgálták a sérüléseket s az ő vé­
leményük alapján a párbajt beszün­
tették, mire az orvosok el kötötték a 
sebeket. A felek nem békültek ki.

ját és csaknem bizonyosra vehető, hogy ki­
békülnek.

A harc eddig is csuk. elvi kérdések 
körül forgott; a bárca rendszert akartak el­
fogadtatni a mc'terek, mig a munkások eb­
ben sérelmet találtak.

Hajlandók voltak a munkarendet elfo­
gadni, ha azt az egyes mesterekkel külön- 
külön, mint magánjogi szerződést köthetik 
meg és írhatják alá.

Á mesterek is engedtek s tegnapelőtt 
az ipartestület termében tartott gyűlésükön 
belementek abba, hogy a munkarendet egy 
közösen megválasztott 20 tagból álló bizott­
ság ellőtt állapítsák meg és írják alá.

Ily módon a kérdés lényegében el van 
intézve, a béke most már csupán attól függ, 
vájjon bejeegyeznek-e a munkaadók, illető­
leg az „Építőiparosok szövetsége“, hogy a 
20 tagú bizottság helyett, külön-külon a 
mesterekkel egyenként kössék meg a munka­
rendi szerződéseket.

Végh Gyula főkapitány különben maga 
intézett feliratot az „Építőiparosok szövet­
ségéhez“, amelyben kifejti a sztrájk okait, 
következményeit ős rámutat arra, hogy a 
béke most már csupán a szövetség jóindu*

II fél éj magas, színes

SZÉP GípSujdohságok NEUMANN TESTVÉREKés fekete
naponta oipó kal»p és ferjidlvfct kereskedéséin riü^clában,
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FUSZERÜZLET
Vásárlás könyvre Vagy k^Szpéozeo. 

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

1908 május 28

MÁYER lENŐ „ CSE-IESE-ÜZLET.
Miodeo idt>i?yi?»k csemege árúi á

Telefon 145.

latától függ, amely bizonyára el fogja oszlatni 
a már csak alaki ellentéteket.

A válasz még ugyan nem érkezett meg, 
de minden jel arra mutat, hogy kedvező 
lesz és nemes lelküen fog eljárni a munká­
sokkal szemben.

A munkások tegnap délután a „Margit- 
fürdő dísztermében tartott gyűlésükön el­
határozták, hogy hétfőn munkába lépnek — 
feltéve, hogy a szövetség válasza — ami 
pedig valószínű — kedvező lesz.

SZ1BTHÁ2.
Kóbor színtársulatnál.

Igazgató . Az a jelenet, amelyben ön ezres 
bankóval a szivarra rágyújt, elmarad,

Színész: De direktor ur, hiszen az a leehat- 
hatosabb jelenet. — Az ezres mindég megteszi a Halast.

Igazgató: Igen, igen, az ezres. Hát ezresünk 
van cieg, de az a komisz trafikos nem akar szivart kölcsönözni.

A debreceni színház rendezője
Bayreut-ban. Ferenci Frici, akit Zilahy 
színigazgató szeptember 1-től a debreceni 
színházhoz szerződtetett, mint értesülünk, 
elnyerte az állami Wagner Siegfrid ösztön­
dijai. így Ferenci államköltségen egy na­
gyobb tanulmány körúttal összekötve Bay- 
reutba utazik, hogy a világhírű bayreuti 
Wagner színház előadásain tapasztalatait 
gazdagítsa. Érdeklődéssel várhatjuk tehát 
rendezői működését. Vajha sok újítást, mo­
dern szellemet hozna színpadunkra.

Vendégszereplések. Zilahy Gyula
egymásután lépteti fel Nyíregyházán a fő­
város jelesebb művészeit. Pénteken, szom­
baton,. vasárnap Fsnyvessy Emil játszik.
A tanítónő, Trilby és az Államtitkár című 
darabokban lép fel. Utána vendégszerepelni 
fog Petras Sári, majd Márkus Emilia. 
Ezután lesz a Zilahy jubileuma.

Polgár Sándor búcsaja. Polgár Sán­
dor, a debreceni társulattal még Nyíregyhá­
zán együtt működik. Végleges búcsút ott 
Vesz a társulattól, hogy elfoglalja helyét az 
nradi színtársulatnál, ahová méltán váriák 
szives örömmel vissza. Zilahy Gyula igaz­
gató bucsuestót rendez Polgár javára a nyír­
egyházi színházban is, amikor a nyíregyházi 
közönségnek módja és alkalma lesz Polgár 
Sándor színészi és rendezői működése iránt 
érzett elismerésének méltó kifejezést adni.

Öngyilkosság a temetőben.
Gyógyíthatatlan baj miatt.

Kicsinyhitű embereket szokott 
a betegség az öngyilkosságba ker­
getni. a végzetet akarják megelőzni 
vele, hogy a szenvedéstől szaba­
duljanak.

Társadalmunk ezen szerencsét­
lenjei közül való az a boldogtalan 
családapa is, aki nem tudta viselni 
keresztényi türelemmel a szenve-

Wodeo csemege árúi älter/-
dóaij frisset? kaphatók.

I f6Í br1y ,Se ?6?z ~ 86 leáíl>'-
! «ében feljelentette tehat a szökevényeket 

akik apai szivét és zsebét Uv me ’ 
I sértették. 0lX mefa"

Nánási Lajos különben c-y cigány 
; zenekar tagja. A szökevényeket még a tB;
' napi nap folyamán körözték és jav v.,fő 

«zinü, hogy ha a pénz nem is, de ”a leány 
előkerül.

Zilahy jubilál. Zilahy Gyula
szinészkedésének huszonötéves ju­
bileumát Nyíregyházán is megiin- 
nepli. A jubileumi ünnepség június 
hó első leiében lesz. A nyíregy­
házái közönség érdeklődéssel ké­
szül a jubileumra.

Teljesen uj műsort mutat be ma az
I ranus igazgatósága, mely több tanulságos, 
ismeretterjesztő és igen mulatságos képso­
rozatból áll. A tegnap esti előadásokon is 
ep oly szép intelligens közönség vett részt 
muu tegnap előtt a jubiláns előadásokon. Á 
közönség kitünően mulatott a sok, szebbnél- 
szebb kép lepergése alatt. A mai előadások 
tekintelto az ünnepre, este pont 7 órakor 
kezdődnek, rendes helyáruk mellett. Minden 
órában lesz előadás 10 óráig.

dést és önkezóvel vetett véget az 
életének.

Régóta betegeskedett Sípos La­
jos 45 éves iparos. Csillag-utca 27. 
sz. alatt lakott. Kútfúró vállalko­
zóknál dolgozott. Szorgalmas, de­
rék munkásember volt. Az utóbbi 
időben azonban beteg lett és azt 
hitte, hogy baja gyógyíthatatlan. A 
szegény embert bántotta tehetetlen­
sége és elhatározta, hogy ön­
gyilkos lesz.

Háromszor akart már öngyil­
kossá lenni, de mindig megakadá­
lyozta a családja. Az éjszaka haj­
totta végre szándékét. Kiment a 
Kossuth-utcai temetőbe és a Si- 
monlíy-család sírboltja előtt levő 
fára felakasztotta magát. Hogy 
mennyire készült az önkéntes ha­
lálra, mutatja az, hogy a földet 
érte a lába, mikor a temetőcsősz 
ráakadt.

Reggel indult rendes kőrútjára 
a temetőcsősz, mikor észrevette az 
öngyilkosságot. Ismerte a boldog­
talant, , ő értesítette a feleségét is. 
A hullát a közkórházba szállítot­
ták. a szerencsétlen családot a 
becsületesen gondolkozó társadalom 
figyelmébe ajánljuk, mert a leg- 
retteneíesebb nyomorban maradtak. 
Az öngyilkos családapát holnap 
fogják temetni.

Telefon 
602. sz. Glück Ede

á debreceni Rigó Jancsi
Se leány, se pénz.

Számtalanszor megismétlődik a Rigó 
Jancsi kalandos esete — ha kicsibe is és 
ha hercegnő helyett egyszerű polgár leány 
szerepel is a^ szerelmi szöktetésben.

Liepi Ferenc határszéli tehetős gazda 
Erzsi nevű leánya szemet vetett egy barna 
otgany fiúra. Nánási Lajos viszonozta is a 
leány szerelmét, tudták azonban mindketten, 
hogy egymásé az apa beleegyezésével soha- 
sem lehetnek. A szerelmesek fogásához — a 
szökéshez fordultak.

A leány először nem akart beleegyezni 
a kalandos vállalatba, addig-meddig csábít­
gatták azonban szerelmesének lángoló sza­
vai, hogy végre is ráállt és megszökött.

Csakhogy az útra pénz nélkül termé­
szetesen nem mehetett, magával vitt tehát 
ooU koronát az apja ládájából.

Az apa egy szép reggel arra ébredt

női-, férfi- és 
gyermek ci­
pő üzletébe a

HMD Cl MS Á. IS S *1.
* kapunk legközelebbi száma 

a mai ünnep miatt szombaton reg­
gel jelenik meg.

* Istentiszteletek. Ma, áldozócsütör­
tökön a reí. templomokban az istentisz­
teletek a következő sorrendben tartatnak • 
a Nagytemplomban prédikál Szarka Bol­
dizsár segéd-lelkész, a Kőtemplomban ifi. 
Kiss Albert segéd-lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az 
Ispotály templomban Szele György lóik ész' 
a Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, n Homok kertben Bán István főisk. 
szenior. Délután szintén lesznek a templo­
mokban istentisteletek. — Ma, áldozócsü- 
tőrtökön, a római kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrend­
ben tartatnak meg: reggel hat ér kor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a íőgimn. ifjúság 
részére; 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, 
utána szt. beszéd; háromnegyed 11 órakor á 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond, fel 12 órakor szent 
mise. Délután^ 3 órakor lytánia, fél 6-kor 
rózsafüzér, 6 órakor májusi ájtaíosság. — Az 
ág. hitv, ev. templomban ma, áldozó csü­
törtökön az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi.

* igazságügymzniszter 
Debrecenben, a ma hajnali órák­
ban külön vonaton Debrecenbe ér­
kezett Günther Antal igfizságügy- 
miniszter. Kíséretében számos füg­
getlenségi képviselő volt, akik va­
lamennyien a nagykárolyi Kossuth- 
szobor leleplezési ünnepélyére utaz-

1 tak. A miniszter és kísérete csu­
pán 20 percig időzött az állomáson 
s azután a különvonattal tovább 
utaztak. Günther Antal kíséretével 
együtt a ma délutáni gyorsvonattal 
fog Debrecenen át vissza utazni 
Budapestre. Kossuth Ferencet be­
tegsége akadályozza az ünnepélyen 
való megjelenésben. Apponyinak 
pedig Béosbe kellett utaznia.

* A dalegylet mai majálisa. A deb­
receni dalegylet ma, áldozó-csütörtökön tartja 
meg majálisát a következő műsorral: 1. Nyi­
tány : Ráoz Károly és fia zenekarától. 2. A 
kürtös. Sachstól. (Uj.) 3. Négyes férfi nón- 
dalegyveleg. Horváth Fábiántól. (Uj.) 4. a)
A sellő. b) Hardangeri nászút. Svéd népda­
lok Kjerulftól. (Uj.) 5. A műsor többi szá­
mát Ráoz Károly és fia zenekara látja el 
hajnali 2 óráig.

* Választmányi ülés, A debreceni
Szt. Erzsébet egyesület választmánya szom­
baton, május hó 30-án a róm. kath. főgim­
názium tanácstermében gyűlést tart. A ta­
gokat ezúton is meghívja az elnökség.

legolcsóbban vásárolhatunk
SB ct bre ««.atm,

Piac- és Kossuth ntea s ?rok. KíntemplommaJ szemben.

Telefon 
602. sz.

A ■
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erg és répa magvak kitűnő 
minőségben 
kaphatók

* Kettős eljegyzés. Ritka és fölötte 
szép családi ünnepély I;eretél-en ünnepelte 
folyó május hó 16-án füle ki Kovács Minály 
nyúz. tin kévéi ev. ref. ta-dtó és neje, Szi- 
eethy Juliánná két kedves leányuknak: 
Rezsinkének és Emmuskának eyyidőbeni 
eljegyzését, a mely alkalommal Rezsinké 
leányukat stuchovai Stuchlv M. Tivadar dr., 
budapesti ügyvéd, — Emmuska leányukat 
pedig nagyká-zonyi Székely Sándor in*, sir. 
pénzügyi számtiszt, a tamási járás számve­
vője jegyezte el. A kettős eljegyzés lén vét 
különösen emelte a vendégek között meg­
jelent nagytiszteleíü Csiky Lajos tbeol. 
akad. tanár urnák a jegyesekhez intézett 
gyönyörű beszéde. A bájos arák édes nő­
vérei ifj. fuieki Kovács Mihály helybeli or­
gonista-kántornak.

* Orvosi körökből. Dr. Láng Sándor,
a kiváló orvos az országos sebész kongresz- 
szusra elutazott. A kongresszusról tanul­
mányútra megy és csak június 12-én tér is­
mét vissza Debrecenbe.

* A cigányasszony balesete.
Végzetes baleset érte Horváth Ju­
liánná, 57 éves cigányasszonyt. 
Aligha nem életébe fog kerülni. 
A szegény tapasztó cigányasszony 
lábát sártapasz as közben — egy 
tompa, rozsdás szeg megszűrta. A 
szeg csontig érő, mély sebet ejtett 
rajta s vérét fertőzte. Állapota 
gyorsan rosszabbra fordult, sebe 
elmérgesedett s tegnap, a mikor 
Nagyiétáról a közkórházba szállí­
tottak, lába már össze volt kékülve 
s irtózatosan megdagadt Életben 
maradásához kever: a remény.

* Majális az erdőn. A nagyerdői 
Dobos űkycvirágos fái alatt bájos gyermek­
be d mujáiisezott tegnap délután. Az izr. 
elemi iskola harmad és negyed osztályos 
leány növendékei tartottuk majálist Simono- 
vics Dezsődé és Spitzer Hajnalka tanítónők 
vezméso alatt. A kis leányok víg játékkal, 
rendes, szép énekléssel töltették el a dél­
utánt s estefelé fájó szívvel bár, de egy 
boldog délután kellemes emlékével hagyták 
ej az erdőt.

* A kereskedő ifj xk dalestélye va­
sárnap este lesz a Maeyari Testvérek zene­
karának közreműködésével, a nagyerdei Do- 
bos-pavillonban megtartva. Ezen kedves es­
télyre ez ufón is f iónja az érdeklődők j 
figyelmét a dalkor e nöksége.

* Záró ünnepély. A debreceni kegyes : 
tanitórendi rom. katb. főgimnázium önképző- ! 
köre május hó 31-én, délelőtt 10 és fel era- I 
kor, az intézet dísztermében záró ünnepélyt j 
tart, melyre a í. c. szülőket és az ifjúság ba- | 
rátáit tisztelettel meghívja az igazgatóság. ! 
Belépti-dij 40 fillér. A begy ült összeg a
íHnév végén rendezendő ifjus .gi tanúim n i | 
kirándulás alkalmával a szegény tanulók úti­
költségeinek fedezésére fog forditatni. Az ün­
nepély műsora : 1. Népdal-egyveleg. Előadja 
a főgimnáziumi zenekar. 2. Beszéd. Mondja 
Bornemisza Béla, VIII. o. fi, az önk. elnöke.
3. gibt. Dalra fel. Előadja a főgmn. énekkar.
4. Váradi A. A tanú. Szavalja Köröndi K., 
Vili. o. t. 5. Dancla. Duett. Hegedűn elő­
adják Csorba J. és Wolff B. VII. o. tanulók,
6. Leszámolás az önképzőkör egész évi mü-

MÁYERJEE#
füszcrSzletében

Piac- és Széckeeii's-u, saHk.-m.
ködöséről, a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa 
Balogh Zs. Vili. o. t. b) A pályatételek 
eredményének kihirdetése és a jutalmak ki­
osztása. 7. \ igjelenetek. Csiky G. Mukányi- 
jából. Előadják : Balogh S. VII. o. t. (Mu­
rányi) ; Győré F. VII. o. t. (Cyprián ügy­
véd); Debreceni L. VII. o. t. (riporter); 
Stuka Gy. VI. u. t. (szerkesztő) Bornemisza 
B. VIII. o. t. (főispán); Radetzky J. VII. 
o. t (nyelvész); Kemény Gy. VII. o. t. Tö­
rök L. VII. o. t. (orvosok); Berzőffy L. II.

L (tanuló) — Rendezők. 8. Michaelis. 
Kovácsok az erdőben. Előadja a főgimnázium 
zenekara.

* A Caokonai-kör közgyűlése. A
debreceni Csokonai-kör május hó 31-én, 
vasárnap délelőtt 10 és fél órakor, a Cso- 
konai-házban (Hatvan-utca 23. sz.) rendes 
közgyűlését tartja. Tárgysorozat: 1. Szávay 
Gyula főtitkár jelentése a kör 1907. évi 
működéséről. 2. Számvizsgálók jelentése 
az 1907. évi pénztári forgalomról. 3. Az 
1908. évi költségelőirányzat. 4. Á választ­
mány előterjesztése az alapszabályok 10. 
§-ának módosítása ügyében. 5. Számvizs­
gálók és 10, esetleg 15 választmányi tag 
választása. 6. Indítványok.

* A ..János vitéz“ komponistája 
Debrecenben. Az annyira népszerűvé lett 
„János vitéz“ daljáték hires komponistája, 
Kacsok Pongrác dr., a jövő hó folyamán 
Debrecenbe jón, egyelőre nem a színházba, 
hanem a debreceni ey. ref. főgimnázium 
érettségi vizsgálataira, ahova mint kormány 
képviselő küldetett ki. Ugyanis a kedvelt 
dalairól hires komponista a zeneszerzés 
mellett a budapesti VIII. kér. állami fő­
gimnázium tanára is, akit a kormány bi­
zalma ily minőségben ért.

* Sétahangverseny. Ma délután tartja 
az Evang. Filiéivgyiet a Torna egyesület 
nagyerdei sportterén sétahang versenynyel 
egybekötött családias jellegű tavaszi mulat­
ságát. Délután 5—7-ig térzene játszik : a 
M agy ári testvérek zenekara, mely alatt a 
nagy köröndun virágcsata, konfetti, szerpen­
tin és szépségverseny lesz, mehhez jegye­
ket a spcruvri __ pénztárnál minden belépő 
díjtalanul kap; 7—8-ig a tárogatón játszik 
Szemes Miklós ur. Este 8 urakor lámpionos 
felvonulás a nagy koraion, visszatérés a tri­
bün előtti térre, hol a Magy áriák zenéje 
mellett és a Földes és Wainer cég által ké­
szített villanyvillágitás mellein virradtig 
tartó tánc lesz. A sátrakban a választmányi 
tanok és nemesszivü uneányok fognak fel­
szolgálni meleg és hideg ételeket, küsitő 
italokat síb. a legolcsóbb árak mellett és 
mindenféle pumpolás kizárásával. Belépő­
jegyek ma délig még kaphatók Kontsek 
Kornél, Molnár Ferenc és Banyám Emil 
urak üzletében és délután a sporttéri pénz- i 
tárnál. Személy-jegy 2 korona, család-jegy • 
3 személyre 5 korona, minden további c-a- j 
ládtag után 1 korona, melybe személyenként 
egy adag uzsonna is bele van számítva. | 
Gyermekek részére beléptijegy 20 fillér.

* Fenn volt-e még t Maniácska, hány órakor 1 
születtem ,cn ?

— Éjfélkor kis fiam !
— S te még fenn voltál ? . ..
4 Veres Tóniéit búcsúja. Veres Tóni 

kedvelt zenekarával tegnap este bucsuestélyt 
rendezett s ma már elutaznak a harkányi j 
fürdőre, a hol egészen szeptember elejéig ! 
maradnak.

* A Debreceni Tornaegyesület va­
sárnapi atblótikai viadala iránt nagy érdek­
lődés mutatkozik minden felé. Még a neve­
zett határidő jóformán le sem telt, m ir L 
szép számú nevezés érkezett be a D. T. 
titkárságához. Nevezési záriat után tájékoz­
tatják olvasóinkat a viadal szereplőiről. A 
rendező^ egyesület athlétai szorgalmas trai- 
ninget folytatnak s hisszük, hogy ősi szokás 
szerint, Debrecen sport-birnevót becsülettel 
meg is védik. Igen jó szereplők vaunak : 
dr. Kirchoff-r sulydobő bajnoktól, Vadon, 
Tihanyi, Zöld, Zu lay, Ugró, Smetanovitslól, 
Horváth stb., kik mind kiváló formát mu­
tattak a training alatt. — A közönség élve­
zetének zavartalanságáról a rendjenttartó 
bizottság gondoskodik, Zib Géza egyleti tag 
vezérlete alatt. Az intéző bizottság minden 
rendelkezésére álló eszk ízt felhasznál, hogy 
e viadal az eddigi nagy sikerű versenyek 
jegyében folyjon le. Miután Debrecenben ez 
lesz az idei első országos nyílt alul. verseny, 
hisszük, hogy a közönség nagy számú 
megjelenésével is kimutatja az ügy iránti 
érdeklődését.

* Rászedett uzsorás. Egy hírhedt uzsorás ajta­
ján éjjel egy órakor erősen csengetnek. Az uzsorás 
kihajol az ablakon es haragosan kérdezi:

— Isten büntesse meg, ki van itt V
— Én vagyok.
— Mit akar ?
— Hány óra van?
— Es ezért mert ön engem feltölteni ?
— Hogyne, mikor önnél van az órám zálogban.
* A mulatozás v ige. A mulatozás 

utáni vágy bűnre csábította Király József 
tauoncol. A suhancnak egyetlen s leghőbb 
vágva volt, hogy ő valamelyik korcsmában, 
amúgy Isten igazában kimulathassa magát. 
Ez a vágy annyira elfogta minden gondola­
tat, hogy mikor főnökének szobijában, a 
komóton szabadon heverő zsebórát észrevette, 
a csábításnak nem bírt ellenállani s azt 
ellopta. Vágya íe-jesüh, az órát elmulatta. 
Ennek a mulatósnak azonban drága lasz az

í ára. Szabadságával fog érte fizetni.
* Sáskaírfcás a Hortobágyon.

I Holnap kezdődik meg a sáskairtás 
1 a Hortobágyon Farkas Bertalan 

máíai biztos vezetése mellett, a 
sáskairtó gépeket és eszközöket 
már rendbehozták és a szükséges 
munkaerő is rendelkezésre áll. Ma 
utazott ki a helyszínre Jablonovszky 
rovartani igazgató, aki még egy­
szer felülvizsgálja a sáskáktól meg­
fertőzött helyeket az irtás előtt és 
utasításokat ad az irtás sikeres 
végzésére. Valószínű, hogy az idei 
irtás be fog teljesen válni, ez lesz 
az utolsó sáskairtás a Hortobágyon, 
elmúlik veié az a fenyegető vész, 
mely eddig a sáskajárással feuye-’ 
gette vetéseinket.

* A Bika-szállodában működő társa-- 
lat uj műsora napról-napra nagyobb közön­
séget vonz. Elsőrendű számnak bizonyult a s 
uj néger duett, kik úgy előadásukkal, mim 
pompás kosztümjeikkel méltó feltűnést kel­
tenek. Állandó nagy sikere ran a „u* Mi- 
retto és táncosa“ nevű táncdueitnek is. Geró 
József uj számai pedig estenként viharos 
derültséget keltenek. Május hó 31-én, vasár­
nap délután fólhelyáras előadást rendez az 
igazgatóság, ameiyen a teljes esti műsor ke­
rül majd bemutatóra.

* Ügyes kárpitos varrónők felvétet­
nek Killer Ede bútorüzletében.

11Felről Neruda*ü Kitűnő haj viz, üvegje 1 kor. 2*0 fillér. 
Készül Neruda Nándor gyógyáru kereske­
désében bpest, IV., Kossuth Lojos-u. 7.
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___  * Meglepett hordár. Szántó Lajos
hssnti hordár zsebébői a vásártéren hatvan 
toro kiloplak. A tettest egy szatmári, 
Debit cnból kétszer kitiltott zsebmetsző 
személyében elfogták.

* A sámsoni fekete haramiák
ügyében tegnap folytatta az esküdt- 
biróság a tárgyalást, a bizonyító 
eljárás befejezést nyert. Ítélet való­
színűleg ma lesz. •

§ Alászolgúja ! Lapunk egy barátja
statisztikái feljegyzéseket tett arról, hogy és 
hányfuieképen ejtik a boltokban, kávéházak- 
han és korcsmákban ezt az ogy ártatlan 
szócskát: „ulásszolgája!“. Az érdekes gyűj­
teménynek itt mutatjuk be nehánv értékes 
példányát: .úszolgája“, „ászigéje", „asza­
lja“, „ászigé“, „ászugá“, „szigóje“ „szu- 
góji“, „szige“. „szuga“, észigó“, „észolgó“, 
„alássz* és „agája“. Beszéljünk ne csak 
magyarul, de magyarán is, másként a ma­
gyarosságnak — alásszolgája 1

* Plisciroffláat és gombkészitést elvál­
ni saját gépein Kontsek Kornél, női divat 
áruházában.

* Nizzai virágcsarnok és nagy­
kertészet Debrecenben, a Főtéren, a „Fe­
hérló“ szálloda mellett megnyílt s ott min­
den időben az idény legszebb virágjai, min­
dig frissen metszve, úgyszintén a legneme­
sebb és legszebb szoba és kerti dísznövé­
nyek, pálmák a legjutányosabban kaphatók. 
Csokorrenaezetok, virágkosarak, jardinierék, 
a legizlésesebben kötött alkalmi, meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
laeilcsokrok, virágrendezetek és minden né­
ven nevezendő virágmunkák, élő és művi­
rágból, pontosan, a kívánt időre, vidékre is 
házhoz szállíttatnak. Legdivatosabb asztal- 
Idiszitések, társasebédek, bankettek, vigalmak, 
és lakodalmakra. Teremdiszitésck, báloki 
ünnepélyek, táncestélyekre. Praeparált sza- 
lonpálmák, virágkötészeti cikkek. Ünnepi 
gyász- és pompakoszoruk.

A modern ípErmiívészét legújabb
készítményei, közel 500 darab képkeret 
mintákban. Olajfestményekhez, kréta, aqua- 
rcll, rézmetszete, valamint fényképek beke- 
Tetozését ízlésesen és a legolcsóbban készíti 
Blattner G-yula épület üvegezés! és képkere- 
itezési vállalata, Debrecen, megyeházzal szem­
ben. Telefon 468.

* Női zenekar a Magyar Király 
kávéházb&n. A budapesti első elite női 
zenekar, amely nyolc nő és négy férfi tag­
ból áll, estenként a Magyar Király kávéház­
iján tart hangversenyt Radies Frida külföld­
ről visszaérkezett primásnő vezetésével. A 
zenekarban vannak Gál Ilonka zongoramű­
vésznő, Farkas Tériké, a tizenhárom éves 
szilofonmüvész. A zenekar, mely eddig is 
tetszés mellett működött, még csak néhány 
napig marad Debrecenben. A n. é. közön­
eég szives pártfogását kéri: Erőss Jakab 
kávés.

* Virág és tájkép festő minta, több
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytoltő-tollak, 
valódi angol s soliugoni zsebkések nagy 
választékban Thoisz Arthur papir-nagykeres- 
keclésében, a Bika-szálloda mellett.

€sküM dánosi
A cigányokat felakasztják.

a dánosi biinpörben ítélkező 
esküdtek ma hirdették ki a ver­
diktet. Tegnap délelőtt 11 órakor 
kezdték meg a tanácskozást a me­
gyeháza közgyűlési termében s 
attól a pillanattól kezdve nem 
érintkeztek senkivel. Ott terítettek 
nekik vacsorát és ott töltötték az 
egész éjszakát, A bíróság a lehető­
ségig gondoskodott a kényelmük­
ről, de azért nagyon kivannak 
merülve. Látszik rajtuk, hogy ál­
matlanul töltölték az éjszakát.

az a verdikt, amelyet az es­
küdtek főnöke ma délelőtt hirdetett 
ki, szinte páratlan a magyar igaz­
ságszolgáltatás történetében, amint­
hogy a vádlottak is példátlan ke­
gyetlenséggel, vadállatok módjára 
gyilkoltak és raboltak. Aas esküd­
tek az, előre megfontolt gyilkos­
ságokra, a rablásokra, a meg- 
becstelenxtésekre és a g’ynjtola­
tásra vonatkozó ügyészi kérdé­
sekre kivétel nélkül igennel felel­
tek. A hat főbiinősre igy való­
színűleg halálos Ítéletet mond ki a 
törvényt alkalmazó bíróság, hacsak 
Tatát, Kunát és Sztojka Bajkát 
húsz éven alulinak nem tekinti. 
Súlyosbító körülmény, hogy a 
vádlottak valamennyien büntetett 
előéletüek. így például Balog János 
Fáraó egy más ügyből kifolyólag 
tiz évi fegyházra van ítélve.

az érdeklődő közönség ma is­
mét zsúfolásig megtöltötte a termet, 
úgy, hogy délfelé már tűrhetetlen 
volt a hőség. Visszafojtott léleg­
zettel, halotti csendben hallgatták 
az esküdtfőnök szavait és egy 
alkalommal, amikor szünetet adott 
az elnök, megéljenezték őket.

A Debreceni Ujs*< ssorkessrtösége és Midóálvi- 
lalc :Ftitór, Lainpreobt-palota, az udvarban földszint, 
telefon 411. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig, 
dóluláu 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 

Janii és anyagi részét illeti minden megkeresés a 
Debreceni DJ Aj uyoinuajábi; Arany J«iüe*-atoa 47. sí. 

intézendő.

Az esküdtek igazmondása,
Rónay Kamii elnök lói tízkor nyitotta 

meg a tárgyalást. Az esküdtek elfoglalták a 
helyüket, csupán a vádlottak hiányoznak, 
akiknek a perrendtartás értelmében később 
hozzák tudomásukra a verdiktet. Az elnök a 
tárgyalás megnyitása után nyomban felszó­
lította az esküdteket, hogy választott főnö­
kük által hirdessék ki határozatukat. Az es­
küdtek felallanak és főnökük dr. Vattay 
Gusztáv ügyvéd elmondja a következő 
esküt:

— Becsületemre és lelkiismeretemre, 
isten és ember előtt bizonyítom, hogy az es­
küdtek határozata a következő :

A dánosi négyszeres gyilkosság.
Az esküdtek főnöke olvassa:
Balog János (Párnó) bünös-e abban, 

hogy 1907. évi július 19-én, este tiz óra táj­
ban, az Alberti község határában lévő Alsó- 
Dános pusztán, az úgynevezett Szarvas csár­

dában, akar egyedül, akár mással, előre meg­
fontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? 
— Heinéi több igen. ‘

Lakatos Lajos Do!ár bünös-e abban 
hogy 1907. évi juliu ■ 19-én, este tiz őrá 
tájban, az Alberti község határában lévő 
Alsó-Dános pusztán, az úgynevezett Szar­
vas csárdában, akár egyedül, akár mással 
előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt 
megölte ? — Hétnél több igen.

Safcojka Bajka bünös-e abban, ho 'v 
1907. évi július 19 ikén, este tiz óra tájban 
az Alberti k zség határában lévő Alsó-Dános 
pusztán, az úgynevezett Szarvas csárdában 
akár egyedül, akár mással, előre megfontolt
szándékkal Szarvas Istvánt megölte ? _
Hétnél több igen.

Kolompár Balog Tuta, bünös-e ab­
ban, hogy 1907. évi Julius 19 ikén este tiz 
óra tájban, az Alberti község határában lévő 
Alső-Dános pusztán, az úgynevezett Szarvas- 
csárdában akár egyedül, akár mással, előre 
megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt 
megölte? — Hétnél több igen.

Lakatos János Kun a bünös-e abban 
hogy 19)7, évi juli s 19-ikén, este tiz óra 
tájban, az Alberti község határában lévő 
Alsó-Dános pusztán az úgynevezett Szarvas 
csárdában, akár egyedül, akár mással előre 
megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt meg­
ölte ? — Hétnél több igen.

Mimet Vrana Trokar Marosa bünns-e 
abban, hogy 1907. évi juiius 19-ikén, este 
tiz óra tájban, az Alberti község határában 
Jévő Alsó-Dános pusztán, az úgynevezett 
Szarvas csárdában, akár egyedül, akár 
mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas 
Istvánt megölte *? — Hétnél több igen.

Az itt felsorolt vádlottak bűnösségére 
nézve Szarvas Istvánná, Szarvas-Maczejkó 
Teréz és Tabányi Pál előre megfontolt szán­
dékkal való megölésére vonatkozóan ugyan­
ezekre a kérdésekre kellett válaszolniok az 
esküdteknek, akik ezekben az esetekben 
is, miként a Szarvas István meggyilkolásá­
nak esetében, kimondták a bűnösséget, 
mind a hat vádlottra — hétnél több 
igennel.

Sztojka Baj kara vonatkozólag mind 
a négy gyilkosság esetében azt a külön kér­
dést adta föl a bíróság, hogy a bűncselek­
mények elkövetésében birt-e belátással a bű­
nösség felismerésében.

Az esküdtek válasza: hétnél több
igen.

Burányi Csoroszlya (Lakatos Ángyéi) 
és Lakatos Julcs i (Luterna) bűnösségének 
megállapítására a négy gyilkossági esetre 
vonatkozolag külön-külön a bíróság azt a 
kérdést adta föl, hogy az áldozatoknak má­
sok által előre megfontolt szándékkal való 
inegoiésót előmozditották-e ?

A verdikt: hétnél több igán.
Külön kérdés : Sarányi Csoroszlya 

birt-e belátással a bűnösség felismerésében ?
— Hétnél több igen.
Szarvas Teréz megbecstelenítői.
Az esküdtek hétnél több igen szava­

zattal bűnösnek mondták ki Sztojka Baj kát, 
Tutát és Kunát abban, hogy Szarvas Terézt 
fenyegetésekkel, ütésekkel és késszurásokkal 
megfélemlítve, megbecsteleuitették.

A rablás.
A dánosi csárdában elkövetett rablásra 

vonatkozólag is külön-külön tette fel a kér­
dést a bíróság a vádlottak bűnösségére. 
Bünös-e Balog János (Párnó), Lakatos La­
jos (Dolár), Sztojka Bajka, Kolompár Balog 
Tuta, Lakatos János (Kuna) és Német 
Viana (Trokár Marosa) abban, hogy 1907.

n sa“ szín szí
ß (janz-fäs ViÜUamOSSági R 4 2-e^S-^e ^>'ac utca készíttetnek villamos-világítási- és

- . , * —-----—— berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
,„» — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. “BBÜ

fttetoa szara vU> Világítótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 568
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jvi julius 19-ikén éjjel, az Alberti község 
határában levő Dános pusztán, az ugyneve- 
gett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár 
mással, előre megfontolt szándékkal pénzt 
és ingókat erőszakkal eltulajdonítottak ?

Az esküdtek válasza: hétnél több
igen.

A négyszeres gyilkossággal egy alka­
lommal követték el a rablást'? — Hétnél
több igen.

Burányi Csoroszlya (Lakatos Ángyéi) 
£s Lakatos Julcsa (Eutern a) szándékosan 
előmozditották-e a rablást azzal, hogy őrt 
állottak ? — Hétnél több igen.

A gyújtogatás.
Kolompár Balog Tuta bünös-e abban, 

hogy 1907. évi julius 17-én éjjel az Alberti 
község határában lévő Dános pusztán, a 
Szarvas-osárdat akkor, amikor abban élő­
lény nem tartózkodott, előre megfontolt 
szándékkal felgyújtotta.

A verdikt: hétnél több igen.
Az orgazdák.

A dános! rablógyilkosság zsákmányá­
ban nemcsak a tettesek, hanem a banda 
valamennyi tagja osztozkodott Ezeknek a 
bűnösségére a bíróság külön-külön tette fel 
a kérdéseket Orgazdaságban bűnösnek 
mondták ki az esküdtek Surányi Ignácot, 
Surányi Mártont (Lakatos Tába), Surányi 
Lidi Lizit, Kolompár Zelfii, Lakatos Erzsit 
(Dola, Lulugya), Kolompár Búért (Lakatos 
Lina) és Surányi Juiesát.

Egy „nem“.
Az esküdteknek arra a kérdésre is vá­

laszolnak kellett hogy Lakatos Mari Kácsi 
bünös-e az orgazdaságban.

A verdikt: nem.
Mindamellett Lakatos Mari Kácsi sem 

szabadul meg büntetlenül. Az esküdtek 
ugyanis bűnpártolásban mondták ki bű­
nösnek.

Róza is bűnös.
Mivel Lakatos Róza, a korona tanú is 

a Surányi-baudában volt, reá nézve is fel­
tették az orgazdaságban való bűnösség kér­
dését

Erre a kérdésre az esküdtek hétnél 
több igennel feleltek.

Külön kérdés: Koránál fogva birt-e 
belátással a bűnösség felismerésében ?

A verdikt: nem.
Vagyis Lakatos Rózát, akinek a nyo­

mozás sikerében legnagyobb érdemei van­
nak, az esküdtek felmentették.

Az elnök tiz perc szünetet adott, mert 
az esküdtek főnöke kifáradt a hosszú kérdé­
sek olvasásában.

A gyóni rablás.
Az esküdtek hétnél több igennel bű­

nösnek mondták ki Balog János Párnót, 
Lakatos Lajost, Sztojka Bajkát Tatát, Kunát 
és Trokár Marosát abban, hogy özvegy Fabók 
Jánosáét, Fabok Andrást és Fabók András­
it szándékosan, de ölési szándék nélkül, 
bántalmazták és busz napnál tovább tartó 
sérüléseket okoztak. (Súlyos testi sértés). 
Hason lóképen bűnösöknek mondták ki őket 
abban, hogy Fabókéktól tiz korona kész­
pénzt és hetven korona értékű ingóságot 
jogtalanul és erőszakkal eltulajdonítottak. 
(Rablás.)

Lakaté™ Julcsa Lutémát és Surányi 
Osoroszlyát a rablás vádja alól felmentették, 
ellenben bűnösnek mond tok ki a bünsegédi 
részességben.

Mire a gyóni esettel is végzett az es­
küdtek főnöke, 12 óra lett Az elnök tiz 
pere szünetet adott. Szünet után a vádlot­
takat bevezették és előttük ismét felolvasták
a verdiktet.

A cigányok bevezetése,
Délután 4 órakor hirdette ki a tör­

vényszéki elnök as esküdtek igazmondását.

Egyen kint hivatta fel a cigányokat. A terem 
zsuíolásig megtelt közönséggel. Legelőször 
Lakatos Balog János lépett a terembe. Az 
elnök tudatta vele az esküdtek Ítéletét.

_— Fölakasztanak ? — kérdezte holt- 
halványan a cigány.

Utána Lakatos Lajos, Dolár következett. 
Az is azt kérdezte, felakasztják-e ?

lloltsápadtan lépett a terembe Balog 
futa. Az orvosok diagnózisa szerint tüdő bajt 
kapott a börtönben. Nem szélt semmit az 
esküdtek ítéletére. Sztojka Bajka hasonló­
képpen hallgatott. Trokár Marosa, a felbujtó 
halálsápadtan kiáltotta:

— Ott se voltam! Nem igaz, a mit 
mondanak rá.u 1

Az esküdtek ítélete általában megren­
dítő volt a cigányokra, a kiket fél holtan ve­
zettek ki a teremből. A törvényszék elnöke 
kijelentette, hogy pénteken délben fogja a 
törvényszék Ítéletét kihirdetni.

TÁWIHáfOÜ
A képviselőhöz ülése.

Budapest, május 27. Az ülés további 
folyama alatt Andrássy Gyula belügyminisz­
ter kijelentette, hogy az első őszi ülésen 
felelni fog Mezőfinek és még is mondja, 
hogy mikor terjeszti be az általános, titkos 
választó jogról szóló javaslatot. A független­
ségi pártban teljes megnyugvást keltett a 
miniszter kijelentése.

Kirabolt erdó’mester.
Kaposvár, május 27. Bagosi erdőmes­

tert ma ismeretlen tettesek lefegyverezték 
és kirabolták. A csendőrség nyomozza a 
tetteseket, akik előreláthatólag orvvadászok.

HÍRBE.
Mérgezés a templomban. Ró­

mából jelenti egy távirat: A reggioi 
San-Ferdinando-templomban Atha- 
nos kanonokot tegnap misemondás 
közben hirtelen nagy fájdalmak 
lógták el. A mikor a sekrestyés, 
hogy a hirtelen megbetegedés okát 
megtudja, megvizsgálta a mise ke­
hely tartalmát, őt is heves fájdal­
mak fogták el. Azt hiszik, hogy 
valaki kénsavat öntött a kehelybe. 
A merénylettel Nase kanonokot 
gyanúsítják, a kit letartóztattak.

Apponyi és Zichy Becsben. Gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, akt ma reggel ideóéke/.ett és gróf 
Zichy Aladár, ő felsége személye körüli 
miniszter ma délben résztvesznek Henriette 
főhercegnő renunciáoióján.

A nagykárolyi Kossuth-szobor.
A nagy károlyi Kossuth-szobor le­
leplezésén a kormányt Günther 
Antal igazságügyminiszter fogja 
képviselni. A miniszter és a képvi­
selőház számos tagja holnáp dél­
előtt 9 óra 1.0 perekor indul a ke­
leti pályaudvarról Nagykárolyba.

Özvegy gróf Szapáry Gézáné meg­
halt. Gróf ti .agár.y Géza titkos tanácsos és 
m. kir. fűudvarmester özvegye, Győry Mária 
grófnő ma éjjel három órakor, 67 éves ko­
rában Muraszombatban meghalt. Az elhunyt­
ban grói Sznpáry László és Pál édes any­
jukat gyászolják.

Gyilkosság- bosszúból. Felső­
őrből jelentik : Vasárnap éjjel Szabó 
Sándor gazdasági felügyelő meg­
támadta Horváth Károly nevű ko­

csist és revolveréből fejbelőtte. 
Szabó bosszúból követte el tettét, 
mert Horváth őt megsértette. Sza­
bót a csendőrség letartóztatta.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Azután a férfi megfogta Katalin ke­
zét:

— Haza kísérhetem ?
— Oh, igen!. Anyámon kívül senki 

sincs oda haza. Édes apám Olgát vitte el. 
Alig ismer már engem ebben a városban 
valaki. Tizenhat esztendő óta alig fordultam 
meg benne néhányszor. Akkor is futólag s 
ami kevés időt töltöttem benne, azt is in­
kább a szüleim hajlékában.

A férfi ezután elkísérte Katalint szülei 
házáig.

— Mikor találkozunk ?
— Pont három érakor. Künn leszek az 

állomáson.
— Ott leszek! Nehezen fogom várni a 

a percet
Mélyen szemeibe néztek egymásnál . 

Tekintetük fejezett ki mindent. Egész érze­
lemvilágukat. Elköszöntek. A férfi szálloda- 
beli lakására ment, Katalin pedig édes any­
jához, akivel alig váltott néhány szót s már 
otthon volt az apa is.

Kiváncsi érdeklődéssel vették körül s 
kérdések halmazával zaklatták :

— Hogy fogadta Olgát Deresse ? Sze­
reti ? Rokonszenves legalább vele ? Mit mon­
dott ? Mi a szándéka ? Nem bánta meet ?

Es Rátvay mindezekre megfelelt. El­
mondta, miiyen szívélyes fogadtatásban vor 
része, milyen nemes szivü, derék embe 
Deressel s hogy nálánál különb férfit soha 
még világ életében neu. ismert.

Eddig csak elment minden szépen. De 
mikor Rátvay beszámolt, 6 kezdte meg 
kérdéseket, a melyek kínosan lepték me 
Katalint s hirtelen támadt zavarát ;is csa 
küzdésselJbiria annyira-amennyire Irplezn

— Én elmondtam mindent. Remélem, 
elmondasz te is. 
e — Mit apám ?

— Hol voltál, mig én a leányodat gon­
dos kezekre bíztam ?

— Én? Sehol. Néhány percre kinéz­
tem az utcára. Ennyi az egész. Téged vár­
talak nehezen. Kiváncsi voltam az ered­
ményre. De hálá Istennek, az sokkal jobb, 
mint hittem volna.

(Folyt, kőv.)

Áru- és értéktőzsde.
Május 27.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt 50 kilónként 

2000 mm, búza.
Rozs, zab változatlan tengeri 5 fillérrel 

drágább.
A határidő-üzlet.

A határidőüzletben szilárd volt az irány?-.t ,i 
spekuláció fedezésére és vélemény-vásárlásai folytán. 
Az összes gabonanemii ára barátságos hangulat mel­
lett 10—15 fillérre emelkedett.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Bnza május.................... 1121 1160—1158
Búza október ..... 1040 1084—1038
Rozs máj........................ , —

Rozs októberre .... 898 894- 896
Zab májasra................
Zab októberre................ 703 704— 708
Tengeri május 1903 . . 671 685— 682
Tengeri jnline................ 670 668— 6#»

Budapesti értéktőzsde.
Jobb külföldi jegyzések nyomán szilárd irány­

zattal nyitt meg a mai előtőzsde. Később azonban'» 
beállott iiiletosend következtében az értékek árfo­
lyamai némileg lemorzsolódtak. Külöáősen a magyar 
hitelbank részvényei a gabonaárak emelkoáéüoMv 
tán jelentékeny áresést matattak.

, i
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!öjs v Jászéit kizárólag francia melifüzokben, |
3 koroaátói a legfinomabb kivitelig.

A Icgnjabti űivatu

nap- és esöernyök
a legjobb kivitelben olcsó árak moilett 

csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban
.'UKá<eL'aw3aJL«i*.® S5<es-jeaa.a5 

Piac-utca 43. szám.
I Javításé’: és áthúzást íz olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

680—1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.
,A debreceni királyi járásbíróságnak V 1306/3 
1808. számú végzőse folytán közhírré tétetik, miszo- 
nnt nzv. Uartonzaum Belén részére Abolosz Adolf 
donreciu lakostól 45 kor. tőke, ennek 1905. január 1 
napjától számítandó 5% kamatai és eddig öszszesen 
42 kor GU hll. perköltség erejéig 1908. április 2-áu 
bírói lag í'elülfoglalt és 1033 kor. becsült bútorok és 
ogób ingóságok 1908. május 20-én délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Dourocvnbon Nemzetőr uica 3 
szám alatt megtartandó nyilvános bir-M árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellott, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. máj. 6.

Bodogh Zsigmond,
bírói kiküldött

1908 máms

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyek­

nek határideje lejárt
június íiá 4-si délután 2 érakor

hatósági kiküldött jelenlétében diadalnak 

Debrecen, 1908. máj. 16.

D9brec9!ii kézizalog kölcsön In'ezel r.-f,

I Liener Emil uj cipőüzlete.

i hiröetmóy.
A néhai Strausz János hagya­

tékát; képező házi ingóságok, búto­
rok, tnzmentes pénzszekrény folyó 
évi május hó 30-án délután 4 óra­
kor Csapó utca 13. szám alatt nyil­
vános árverésen elfognak adatni.

Debrecen, 1008. május 25.
Debrecen sz. kir. város 
leltárbiztosi hivatala.

SARG-féleZ °

jfSTljgf ÁÉIy®f

Van szerencsém az igen tisztelt kö­
zönség szives tudomására hozni, miszerin»

Simonffy-utea 7, szám alatt
a tejpiacon a mai kor ízlésének minden 
tekintetben megfelelő saját készítményt! 
cipőüzletemet e hóban megnyitom.

Kiváló tisztelettel
,424 MÉNEK EMIL.

Zalai Márk tai)ár
3 havi könyvviteli szaktanfolyama

felnőttek számára.
mcly idő alatt mérlegképes könyvvezetők, gyö­
nyörű írással, levelezéssel, váltóismeiettel e-yo-s 
számoló képességgel, alaposan biztos síi írrel 
kikepoztetiiök, juuius 3-án kezdődik. Több e-er
ldnUnkty an '0gí5ke,5bb’ '^jövedelmezőbb 
állasokban. Beiratas naponta 19 —12-j,r fJózsef
60rkomna!Ca 4~ udvarkerli Iakáa) Tandíj

mag
Lr.u-oi>>8e
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:szi idény
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Vörös

EXCELSIOR főzőedények
takaréktüzhel yek,

MK E* ti £ p> a d olc,
tüskés kerítés huzal és 
keni eszközök raktára

Seszlina Lajosnál
Debrecen, Piac-utca 23.

Peronospara fecskendők
rakiái*«.

e*Übb®rx_
y ... . ■■ w .1^ ■! ni apwmaoBm^,

KOVÁDS GYULAI wasiasletehei

Bika száJoda melleit.

mmm

l’fé’e.

Süsíempiembazár helyiségében,

not- es jß ff ««
leány- 1 (
elegáns Eímonák, gallérok, Ranglánok

dj$ választékban fnerórkezlek
Na^é demfi közőrséget a raktárnak meg- 

tfckíüléséro es becses pártfogását kérve
Tisztelettel

Welnmann Dezső és Tsa
ftfíarsa.

fiz 0. raagy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsöiiügyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

POIOSBA! ..
irtás remeke, kapható

3, 5 és 7 kar. üsegekhen.
Poloski ós svábbogár irtó por, 
mely a legbiztosabb szer kapható

50 fill. és 1 kor. csomagban.
Felvállalom a „poloskák” tökéletes 

kiirtását úgy a falakból, mint a bútorokból.
Levél vagy szóbeli megkeresések csa- 

kis alanti cimre küldendők.
SCHWARTZ IZSÓ Debrecen.

Sóohenyi-utca 25. sz. vagy 
Simonify-utca 20. szám.

Első Debreceni FéregiHási Válalai

iilrddmény.
* az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

A debreceni kegyesrendi rom. kaíh. főgimnázium és keirvesrendi
tarshaz n.tgyszunidei tatarozásának vállalat utján való biztosítása iránt 
ezenn l nyilvános árlejtés hirdettetik, uiztositasa iránt

\ áUalkozni kívánók iölhivatnak, hogy o munkának véo-rehaitására
hoz1m;jvsszlnbt 1908' ÍUmS 2°"áÍ§ a gimnáziumi igazgatóság-

8 8 munka részle,ci fcl61«
i\ ÍHai!ott ®j$,*n)latok' fölött a főgimnáziumi bizottság fog dönteni 
Debrecen, 1908. május hó 20 án. ö & uonioui.

Kegy. % rém, ka-h. főgimnázium igazgatósága.

Egy szelvény 
3-10 m. hossza 
lelje» íérflrahá- 
he* (babái, ned- 
rá< é« mellény)
elesendő, coaK

1 szelvény 7 korona 
! szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szatonruhátior 20 — K.-érl 
szintiigy felöl tószövetet, furlstalódent, selyem^ 
kamgarnt stb. stb, gyiri árakon k«ld t mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Míoták lndyen ét bíruieetve,

Az eléayüK, a melyekéi a m.rTnvevö élvez ha 
szövetszükségletét közvetlen Sledel-lmh.f cég­
nél, e gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabotl, legolcsóbb árak. Óriási ráleiztéfc.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, míg a legkise: ;. 

rendelésnél Is, fcijesen t, les Araban. -
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fehérnemüek, valamint sifíonok és 
paplanlepedő vásznak, virágos ős 
oslkos oslnvattok, damaszt éiksEŐ- 
és azsur kávés terítékek, damaszt- 
és frottír törülközők, törlőkendők­
és nankingck, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.
STöiniba divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

női ruhákra, budai kékfestő voá- 
lok, oosmanosl savannah, jüdisch 
fanlard, batlszt, atlasz szatln 120 
cm. széles sima színes francia 
hatiszíok, hímzett és azsur ba 
tisztok, angol zeiirek és szerb 
vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és hlnzok

hímzett batlsztban

ivászon, siffon és batiszl nil ingek, nad­
rágok, hélóköntösök és alsószoknyék, 
sima- és himzeíí kész ágyhuzaiok, selyem 
lúszter és cloth alsoszoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalók,
balóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzsebkendök.

rassól zR
Lafárfl és gyermek ruhákra valamint 

angol fórti ruhaszövetek, tennis kel­
mék, nyári mosószeretek, hozzá­
való bélósáruk, turista Ingek =

legolcsóbb szabott árban.
férfi re^ha szüwet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

apernyők!M
B y francia P. D. jegyű fűzők, arcfátyol 

dlvatövök, csipke és selyem sálok, 
batlszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyük. gyöngy és bőr divat­
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tókban.

vü «_u;>-. Ff bapadló-lack,
valamint mindennemű

festék árak
legjobb minőségben 

és legolcsóbban beszerezhetők

is Berger
festékám nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

erdő Fénye
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tckaj- 
Hegyalján, szél és pormentes erdős völgykat- 
lanban. 237 méterre a tenger felszín felett

FÜHBŐIDÉMY: Máj. 28-tól Szept. 15-ig.
"V'ize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartal- 

máuál lógva a női betegségekben, sápkórban 
idegbantalmakban, rehnmatikus és koszvényes 
bántalmakban szenvedőknél. — Meleg kádfür­
dőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sós- 
fürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. 
Ivó-gyógymódhoz mindeniélo ásványvíz van 
készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a 
légzőszervi és különösen malárikus bajokban 
szenvedők részére.

Posta és taviróállomás ERDÖBÉNYE. Táv­
iratok telefonon ».dalnak át a fürdőtelepre és 
telepiről. Postai küldemények naponkint egyszer 
szállíttatnak k’ a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdöorvos : 
dr. Asztalos Kálmán Erdőbényóröl.

Vendéglős: r-trasser H. tokaji vendéglős, 
akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogásta­
lan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdő- 

bónye-Fürdő“ megállóhely; gyorsvonathoz Lisz- 
ka-Tolesva állomás, a honnan és a hová ható­
ságilag megállapított szállítási dij mellett bérko­
csiközlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirás 
kívánatra küld a

FÜRDÖIGAZ&ATOSÄG.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

zónyegek, -
I nyök,

Függő- 
Ágy- és asz­

taltéri tők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá­

szon, Linoleum
i! Óriási raktára !!

Moskovits Jázss
■rl divattá t* ssrt«M

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

ee g e# y r

elsőrendű szahómüheíye
$18 Plac-uíea 46, szám az udvarban. sfs

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bír (az arc- és k-ézbóraek) 
fidcségét, hamvassÁgát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvörósjéget 
Az eldurvult, kirepedezett és szdkihijta arcofciuumui, nut. pcoczcu C J í»* ~ 1K lIltJLa dTCOl
vagy kévét, a legrövidebb idó atelt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá Is igen ajánlható!

Hatása gyars és biztos! 
Kint bőrápoló szer páratlan 
Teljesen. . . . . . . . . . . . . . . . . .

nEgy üveg
□ MBLUjEfiBlfl

ra 1 kor.
K eszi <6 helye s íóraktára

Mitialoviti Jenő gyögyszsrtára a Jgyf-íioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. az. alatt, a Városházzá! szemben

ás C

Debrecen, Piao-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok*

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!

LAJOS FIAI i

nay Károly 95
szén-, koksz-, briket-, antracit nagykereskedő cég

Budapest.
szén lerakat létesítéséhez megfelelő

divat-, vászon- és szúnyog raktára á
Debrecen, Rózsa utca I. sz. y
K AlapltUtett 1842. évben. ds'

;í

írásbeli ajánlatok a fenti oimre küldendők. :
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MrMessL
Le^ele^és.

CSINOS fiatul lcauy valami íobb iparossal 
vagy vasúti alkalmazottal megismerkeune, ho­
zománya 1000 korona, levelet „18 év“ jeligére

,-8 ;2
kiváut helyen

a kiadóba.
„ILUSN'AK“ két levele van a 

Pusztai gavallérjaiul.

Ajánlata

BONYHÁDI teavnj óa májusi csemege túró na­
ponta friss érkezés Piac-utca 75. Csemege és 
hentesáru üzlet. 8600

ANGOL zoíir blúzok mérték után ós a raktári 
divatosbiuzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Múlton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szalloda melleit. Harisnya kötést és fe­
jődést elvállal.

FÉGFÍ-, női- és gyermek harisnyát- nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, szin *s és ‘fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomcia éa 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK Tv IPAR VÁLLALAT. Heres- 
v > ak kötése és íejelóse felvállal tátik Bwvila 
I miinél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árukban kaphat férfi, fiú ós leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lané , ágytcritők, Jegor ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban 
jeleni g mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleír részben is kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit zky Endre üzletében. 8012

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható 
Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. 
Telefon 465. sz. 7726

Költözködtök ügyeimébe.
Villamos csengők, házi vj 

telefonok áthelyezését, ja- 
vitásat, újonnan betende- ' 
zését f§ ’••ijiMiiíi

? évi jótállás rrelísll.
Jókarban tartását legjutá- 
nyo abban eszközli

Földvári L
debreceni első elektrotech­
nikai gyár és ' i’l tmns sze­
relési vállalat Kossuth-u. 1. 
az udvarban. Telefon 168.

M
i 1,8!

m'

Hv
KÉT drb. jó fejős tehén használatra kiadó Eöt- 

vös utca 11. 8862
CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez 

á'If.iulóa.i kapható Varga Káro'ynál, libapiac. 
L'askovits-teicp. Telefon 465. sz. '<727

A VAROS közepén junius 1-től házmesteri ál­
lás boiölthetŐ, a • olog, melyért lakas jár tisz­
tán külső és az asszony azt kényelmesen el­
végezheti, gyermektelen előnyben részesül 
hol, kiadóhivatal. ‘ 8749

Sfceiock, ffobedy, Gibson. magyar Nick
Car terek sib. magyar deteciiv re-

H&IHÄTHYEAL
Bö'eilW*': *IJCljC4e».etviettK<fc4C«» 14,

\RotiOK, vendéglősök figyelmébe! 
tizén: uv kapható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca, Telefon 291. 8701

ELŐKELŐ biztositó intézet alkalmaz fix fizetés 
és napidij mellett szervezésben ós életüzlet­
szerzésben járatos kültisztviselőt. Csak első­
rendű erők ajánlata „Biztos jövő“ jelige altit'.

I e : ip kiadóhivatalába kéretik. Ugyanott ínz- 
inv.iost.a-i iizleisziTzők is felvétetnek. 88i.7

PUSZTA föld, raktárhelyiségnek vagz ipari cé­
lokra la.ássál eeyütt Postákért 2. szám alatt 
kmdu, éiinat-zhotni Telek,y utca 17' 8731

hölgyek fioVelmébe. n»t forinttól fei-
jc.i • a lOgujabb dúsan Ilin zott butiszt-vászon 
ni.,ak kaphatók, Alkalmi vételek árubizanan, 
titern h. löposta mellett' y/yy

Íd08. május 28
MEGBÍZHATÓ kifutó fiú ajánlkozzon Stern F. 

alkalmi áruházába főposta mellett. 7731
EUY igen jó forgalmú dohánytuzsde a piacon 

átadó. Cirn a kiadóba. 8873
VERSENY! Ébresztő óra 1 frt. 50 kr., ébresztő 

óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. 
Uj nickel zsebóra 2 frt. 35. Fiuom metszett 
óraüveg 15 kr. Mutató 10 kr. Őrá rugó 40 kr 
Jó szemüveg szakértólcg választva mar 30 
krtól feljebb. Uj üveg' szemüvegbe 15 krtúl. 
Szemüveg forrasztás 20 kr. őrá ós ékszerja- 
vitas gondoson egy évi jótállás mellett Fogéi 
Gyula óvás. optikus Piao utca 75. Bankpalo­
tával szemben. 8872

EGY 1100 kvadrátos kerti lakás, szép nemes 
gyümölcsössel, van rajta 3 szobás lakas, 2 
kamarával és nagy baromfi óllal kevés pénz­
zel megvehető. Cim a kiadóba.

Eer*esSet,

KfiT ügyes varróleány felvétetik Péterfia 18. 
hatul az udvarban. 8863

IRODAI gyakornok felvétetik Ullmanr. Bálámon 
füszornagikercskedő cégnél Piac-u. 81. 8858

ÁLLÁST keres egy fiatal füszerkeresaodő se- 
géd. Cim Rosenleld Jenő Nagyiéta. 8854

ÁLLANDÓ munkára egy magyar nadiágszabó 
munkást keresek Brez-yiciry Mihály magyar 
szabó Hajdúböszörmény. 8853

TELJESEN megbízható egyén gazdaságban fel­
ügyelői, va_y hasonló állást keres. Cirn a 
kiadóban. 8815

EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik 
Neuhauser Karoly mav. pályaórás üzluíéUd 
Piac utca 81. 8788

KERESTETIK egy jókarban levő használt to­
lószék egy beteg ur részére, választ kér ar 
megjelöléssel Bujinovics Béla Érmiháiy.falva

EGY csinos fiatal házvezetőnő kerestetik azon­
nali belépésre. Cim a kiadóban. 8839

EGY intelligens ember raktárnoki vagy ehez 
ba -onló állást keres. Cim a kiadóba.

ÜGYES varróleanyok fizetésre felvétetnek Bog­
dán Róza Péterfia. 8734

VASALÓ lányok állandó munkára alj és derék 
vasaláshoz ielvetotnek. Hraoécy Széchényi 
utca 42.   8730

TAKARÍTÓNŐ kerestetik Szt.-Anna-u. 30. sz. 
ala.__________________________________ 8727

GYAKORLOTT ügyes derékvarró leányok 
azonnal felvétetnek, Bartha Ferencnó női- 
s-'.anó Kossuth utca 43. 8871

VIZSGÁZÓIT fűtő felvétetik a Stern kefegyár - 
ban. Vén kert. 8868

GYAKORLOTT felsőruha varrónők jó fizetéssel 
felvétetnek Szántó Zsigmondné Piac utca 63. 
szám. 8874

BÚTOROZOTT szobát kerekek nagyerdőn, séta, 
vagy Sesta .enbou. Cim Kovács Mihály utó­
dánál Dégenfeldtór. 8726

TÖBB évi gyakorlattal biró fűszer és csemege 
kereskedő segéd alkalmazást keres, Arpadtér 
46. szám. 8778

KÉT gyakorlott ingvasalónő, ki intézetben dol­
gozott felvétetik Első Debreceni mosóintézetbe 
Piac utca 63. 8725

ÉGY ügyes szab8 segéd felvétetik Vígkedvű 
Mihály utca 36. 8736

Eladás.
ELADÓ, ha csak elfogadható árat ígér Ön e 

légláskert I. j. 56. sz. föld, melyen van egy 
szoba, konyha, kézikamra, nyári konyha, fás­
kamra, disznóól akollal, baromfi ól, újonnan 
kerített udvar, jó vizű kuttal, több termő fai- 
gyümölcsfákkai, 400 tőke táj termő szőlővel, 
tessék megnézni, felvilágosítást ad Nadfiázy 
házy Sándor ugyanő'tan. 8678

HALÁLESET miatt Pacirta utca 48. számú ház 
bormérési joggal azonual kiadó esetleg ked­
vező feltételek mellett eladó. Teher van rajta.

.............. ......... ....  . ..............._..........................8143
MODERN intorziás hálószoba berendezéseit igoü 

szép toilettével fényezve és maliban eladóit. 
Kovács Gyula müasztalusuál Darabos-utca 17

_Gzámj________________________________ 8621
EGY használható régibb fajta zongora olcsón 

eladó. Eötvös utca 11. " 8861
ÉGY jó karban levő bölcső t'ladó._Cim a kía- 

dóban.

EKÖLTOZEs miatt eladó egy jól jövedntn . 
sarok ház, Cim a kiadóba. J J K

EUY 4 méteres vas ^sztergaplT^idöUiÄ
8734

EGY jó karban, ievő bicikli eladó NviTLT^T 
Jóna Jánosnál. J 7,:pa»— __ - ------ -----------—________ _____ 8855

EG 5 kisebb szerű ház a Péterfia közeléT^T 
tanyos árért eladó. Cim a kiadóba. 8865

HHAHÓ tapaszióluld talyiga számra-40~fiííér* 
Venkert 69. Hortobágy gózjn io „ sorján. 8866 

LIBAKERT I. j. Póturfiához ~közol

50 hektó tisztán kezelt kerti bor eladó" 
chenyi utca 42.

8864
tizé-
8729

ELADŐ egy nagy ebédlő asztal, csil'arTámTT 
_ lüauficl'L'k- Honvéd utca 5. sz. 3^*
BntfcaJll.Kat.RBAN 1ŐVÖ ^“PÖdiütóó Boldogfalvi-

SZOLYMA
, • (E,s,<];>'nd:| sza^*®rfiak vegyelemzése 

alapján ílth:03 tartalmánál fogva kiválói 
hatású köszvény-, vesűhóiyag' bajoknál! 
Uffyszmtén Kyoinor-, torok-, tüdő-, géte bántalmaztál. ’ 5 L
Eredeii julajdanságáf évgken á( rrtsgfarfja a palackokban.
Vasmentes/ Könnyen omftsztlisiö! Gsirarnsnies! |

Borral igsn üditö itaí.
Megrendelhető :

Uradalmi ásványvizek kezelőségénél,
Szoiywán (Bere-rmettye.)

ollberger A, V.
hirdetési iroda

Euíapesf, IV. kér. „Riser Jazr-Dai
(Károly-körút 22.)

helyeztetett át. |

Tiszívistriöknak kiválóan alkalmas Itat eladó.
A Szt.-Anna-uíca végén a bábakópezdo 

melleit Tompa Mihu!y-u, 10. sz. ház, amely 
áll modern két Szob 1, előszoba, konyha, ka­
mara, két világos pince, továbbá külön álló 
egy szoba, konyha, melléképületekkel és 
három külön udvarral előnyös fettételek mel­
let eladó. 800 kor. jövedelmez évenként.

Eladási ár 12000 kor., előnyös kolcoön 
van rajta 5300 kor. Értekezni lehet:

Tompa Mihály utca 8. sz. u3i

'H'esA'Bf’iwaa

Földes és Vaj Dér
elektrotechnikai wáílalats«.

* Debrecen, nagytrafik udvar. *
Legolcsóbban és szak­
szerűen kcszitenok: 
vll.ames világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, tü- 
Ianycsengök berende­
zését és karbantar­
ts sát, 'orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és Javítását.

J J
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Alapittatott 1893. éviben.
ji

H fi'

Debrecen, Piac-utca a fó'pos- 
távai szí

fehér batiszi blouse já. 3*50-től 
Színes zephir fcloaz „ 3*-— 
gaiiszt blotiz eerii 375 „ 
Rózsa, és vil. kék b. blúz 3*80 ,, 
pongis selyem blúz frt. 5*—

Ponpla oszlahfban i
Mosó pongy. remek vüaszckb. j. 5*— 
francia Bélán pongyola frf. 7 50 
francia batlszt „ „ 6.—
Rendkivnii nagysága pongyola Jri. 6.—

Mait*
j/Jngol szövet alj divat jri. 3*25 
Pepita szövetalj berakott 4* 
luster alj minden színben „ 5*
Bordürős ßivaialj „ 10*

fiz összes raktáron !svő ereüeti tavaszi mo- 
öelek és mlnöensíensü felöltök, gallérok, kimó- 
nák az Idény előrehaladottsága és íulhaimazott 
raktár miatt leszállított árak melleit

árusít tatnak.

Gyászaljak, gyászfcluzok, gyászpongyolákbó!
állanadlo «raaMitaäir».

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak,
Pontos ilizikenv kiszolgálás.

1,3a —WHB

OKI FAJBOBÖK
kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
furmint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

a & CSANAK JÓZSEF kereskedése. $?$ -

' M r a¥ h «n B János
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, PáterSa-utca 19.
Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

túró és v&j kapható
Piac-utca 33. Hatvan-utca 9.

98—90°/, rézszulfát tar­
talommal 1 kilogramm 34 kv.

4$ kr.
ÍR W
6«? óiéi c

Rézgálicot,
Rafílát, bau* eredeti bálT. 32 Iff
Kénport, grT. e!1!n: lisztfinomra u ku
3utta fonalat 3 ág„, 7. számút.
Rézkénpor, Odium elleni szert .

Kristály szóda,. . . . . . . . . . . . . . . . 5 kr.
gortaposó szákok,mXenazJnmyságban n3;vy" 
Kovács Mihály utódánál,

Memyéir
mmsamatsaomvmmesuKmsm

A peronoszpora leghatékonyabb ellenszere |
a dp. ASCHENBRANT-féle

BORDÖI

azét
áldozza

ha célszerű, ízléses
«IC3 mummAt

kivan, — hivja telefonon
®aE«&a

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvny mdója és papiikereskedése
Z^lSEíBrawtCtaá 280.a~ mraMgo.n«sraHM«B i 4aw.%i®roL=aDBc» ".ae wnj i

amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves-' 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per- ri­
zsei ! Jól tapad! A fecskendődet nem rost­
ja! Ä burgonyavé.sz ellen használt szerek P 
közt íb a leghatásosabb!

A lisztharmat legbiztosabb gyógy-1 
es óvszere a Dr. ASOHSNBRANDT-iéle

EÉZ1ÉSFII1
mely a szőlőt egyúttal az antraknózis el-j 
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipor 72 f. i 
10—5 kg. , „ , 76 f.
2 kg.-os „ „ „ 77 f. I
50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f.'
10—5 kg. „ „ „ 49 f. ’
2 kg.-os „ „ „ 50 f.:
Gyártás korlátolt I Tessék szükségletét j; 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása j 
bármely időben és részletben történhet. 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Budapest, 7., Alkotmány urna 31. sz.
Ia por ezenkívül kapható és megrvadéitatő: 
j Deutsch Lajos és Kontsek Géza urak .á: 
j Debrecen, Vécrh Kálmán urnái H.-Bc$zormói>y,
I Grossz Herman urnái Érmlhályfaiva, Reichmann 
i Emánuel urnái H.-Dorog.

8

*■üársfisiira gyógyfürdő.
Klimatllms gyógyhely.
(Vasúti áliomás) posta, távirda, 

250 méter mignsan fekszik a tenger színe felüt,
Fürdőidény :

IMájnes I.—Szeptember 30,
fi?&r Gyógyvize ÄcÄ*tsM€6 Itataásu. 'HStiQ

tüdőbajok, malária, (mocsárlázi gége-, hörg- és t,időhurut, máj- és lépd&ga- 
natok, hólyaghurut, spocitikus a görvélyes esontbánlalmaknil. Mindenféle ideg 
bánialmak. foifáiás. miirraine. hisíeria szérliilén nehAz lér__

Gyönyörű fekvés, ózondus levegő.
Hársfa- és frnyőerdők.
Kényelmes és olcsó ellátás.
Modern berendezés.
Hidegviz-gyógyintézet.
Sós és fenyő b< légzőtermek (Inhalatórium) 
Savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők. 
Orv osi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők

bánialmak, fejfájás, migraine, história, szédülés, nehéz légzés, hypochondria 
Vérbalyok, köszvón.y, görvély, bujakor, deliriam írem, pótot. Női bajok fehér 
folyás, sápkor, havi zavaroknál. Részletes felvilágosítással szívesen ’szolg-á!

M O.M.**«äSgyzsy.fg»*e*«■ likKnwralv
------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------------

Beregmegye.
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Vendé iß- es kávéházi felszerelések.
Ä táv; f-zí 6a uv rí idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szakSstaöft jégszekrényeké“
önmiiKodó íagylaltgép’ket, legjobb 
minőségű f.. da viz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
fő zó vegeket a legnagyobb válasz­
tékban es Iegjutáuyosabb árak mel­

lett ajanl

Ifamnyitzky Endre
iiv -g-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszartrk nagykereskedése Piac-u 57.

Epéiéi- es portálé üvegezés! vállalat.

Női-, férfi- és gj érmék

szalma kalapok,
Panama 2 kor, 40 fil.-től 4 kor.-ig 

IÜIsv£i«ágol£
legszebb kivitelben legolcsóbb szabott 

áruk mel'e't
SCHWARTZ IH. L.-nél

-zemut

T*KBB

Csikós és Bordürős
& zselymek,

T»ssor- és Sanghal

.JlS
n fc » á8 E Ű

s-selymekP;, f j *»n 11*1? öl?! lil irK 1 ü fe $
I &
i gyönyörű szép színekben kaphatók

iIboszhäy j.ós tsa|
divatáru házában

Debrecen, Rossatfa utca 5. szám.

A ki szép 
akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉfnET,
mert a világ minden részéről jövő 
hálairatok legjobban bizonyítják,

hogy ennél johhszépitőszer nem létezik
Szépíti, májfelf, fciiires, btirveressége; és

mindennemű arctisztátalan Ságot 
varázsszerü gyorsan I eltüntet.

Ví ff "ázat: Csakis Hajós-róío aradi készít 
■■ • ■ —menyeket tes.uk kérni s elfogadn
Ära 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszertáréban
Arad.

Főraktár Debrecenben:
Tóth Béla ur gyógyszertára Tlsza-palcta

1^08 május S8

Mlalfitt ,szomélyi- >elzá-aTikti-íyá'Rf iog- v. építési

Be o 1. €5 m SS ina
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospcSttust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. lónyal utca 7. sEám,

Telefcn-interurban 46—31.

LÁSZLÓ ZSIOMOSD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy es kis állatok részére Csapó-«, 30)
Tele#®» 55® sz. i

o

# cl

leghatásos ibb szer a hernyók ellen vá- I
dekezesre.

Egyséül! raktár Deteeo és vidékére

Neumann Gyula
festékkereskedésében szerezhető be

jBebreoeij. Hatvan-uloa 5,
Telefon 566.

k%ít

mm

!í-J

má. ' •• - Sk 
r . ><á>-

ív'A
V,' Cl ; >
Jy/tíüAf

I

Kertészeti és gazdasági szerszámain
metsző- és hernyózó ollók, kerti vas- 
butorok és fürdő' kádak, jégszekrények.

Porcellán és s askályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Wadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőllőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb

technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedö Debrecen.

Njematett a köríergógópeo, (* „Debreceni öjsig"


